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A Nagy Nemzetgyűlés Elnöki
Tanácsa elnökének üzenete 

a Szovjetunió Legfelső Tanácsa 
elnökének

BUKAREST. — Bughid Si- 
mion elvtárs, a RNK moszkvai 
nagykövete, a Nagy Nemzetgyű
lés Elnöki Tanácsának megbí
zásából a következő üzenetei 
adta át N. N. Svemik elvtárs
nak, a Szovjetunió Legfelső El
nöki Tanácsa elnökének:

A Szovjetunió és a Román 
Népköztársaság közötti baráti, 
együttműködési és kölcsönös 
segélynyújtási egyezmény alá
írásán fc második évfordulója 
alkalr. loól kérem, fogadja szi- 
velyei jókívánságaimat a szov
jet íu. jW; felvirágoztatásáért és 
a békéért és demokráciáért 
folytatott harc teljes sikeréért 
az egész világon.

— A baráti együttműködés 
és kölcsönös segélynyújtási 
egyezmény, amely élénken tük
rözi népeinknek azt az akarat
kát, hogy visszautasítják az 
országaink ellen irányuló ismé
telt imperialista támadásokkal 
való fenyegetőzést, — e két év 
folyamán jelentősen hozzájárult 
a Szovjetunió és a RNK közötti 
barátság , és együttmüködóp 
rnegszilárditásálioz, abban a 
harcban, amely a béke védelmé
ért; az általános biztonságért, 
az új háborúra uszítok eUen 
folyik.

•— A Szovjetunió és a RNK 
közötti gazdasági és kulturális 
együttműködés folyamatos fej
lődéséi, a szocializmus nagy 
országa által országunknak 
nyújtott testvéri támogatást, a 
román nép a népi demokratikus 
rendszer megszilárdítására, a 

Graza Péter minisztereinek Btlrtzlele 
Sztálin generallsszlmaszlioz
A Szovjetunió és a RNK közötti barátsági, együttműködési és 

kölcsönös segélynyújtási egy ezmeny aláírásának második évfor
dulója alkalmából Groza Pé tér miniszterelnök a következő sür
gönyt intézte J. V. Sztálin generali&szimuszhoz. a Szovjetunió 
miniszterelnökéhez:

Kérem engedje meg, hogy a S covjctunió és a Román Népköztársa
ság közötti barátsági, cgyüttoiüködé sl és kölcsönös segélynyújtási egyez
mény aláírásának második évfordu) ója alkalmából tolmácsoljam önnek, 
a kormánynak és a szovjet népnek a legőszintébb jókívánságokat a ro
mán nép, a kormány és a magam ré síéről, a béke ügyének és a népek 
szabadságának győzelmére.

Ez az egyezmény, mely nép ünknek abból a szilárd akaratából 
fakad, hogy megvédjék a békét és a szabadságot, rendkívül nagy mér
tékben hozzájárult az országaink kö zöttl együttműködés kifejlesztéséhez. 
Ez az együttműködés népeink függe Uenségének és szuverenitásának köl
csönös tlsztelctbentartásán alapszik. Mélységes hála tölt el bennünket a 
szovjet nép iránt és ön iránt szemé lyescn, azért a testvéri segítségért, 
melyet a barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási egyez
mény keretében a Román Népköztár saságnak nyújtott. A román nép a 
azocialtzmust építi és szilárd elhatár ozása, hogy keményen folytatja a 
harcot a tartós békéért, a béke óriá sl erőinek táborában, melynek élén 
a legyőzhetetlen Szovjetunió áll

fan'ter Unna fcliiíigymlniszier ütlvőz'ff távirata 
f. I. Visinszltil szovjei külügyminiszterhez

Pauker Anna külügymln Isztcr az alábbi táviratot küldte A. 
J. Vlsinszkijhcz, a Szovjetu nió külügyminiszteréhez:

A Szovjetunió és a Román Né pköztársaság közti barátsági, együtt
működési és kölcsönös segélynyújtási egyezmény második évfordulója al
kalmával kérem, fogadja aromán nép legjobb .szcrencsekivánatalt és 
szeretetteljes érzései kifejezését a nagy Szovjetunió népei iránt.

A román nép melegen üdvözli a népeink közti barátság és együtt
működés megszilárdulását és állandó fejlődését a barátsági, együttműkö
dési és kölcsönös segélynyújtási egy rznteny szellemében, Á román nép 
cl van szánva, hogy minden erejével résztvegyen az uj ' Imperialista tá
madás ellen, a demokrácia és a tart ős vllágbéko megvédéséért folyó 
harcban, amelynek élén a lángeszű Josz.lf Visszárionovics Sztálin vezetfi 
•ével, « Szovjetunió áll

szocializmus építésére, nemzeti 
függetlenségének és Szuvereni
tásának megerősítésére hasz
nálta fel.

— A függetlenség és szuve
renitás kölcsönök tiszttéletbcn- 
tartásának elvét követve, a köl

csönös segélynyújtás minden terü
letén, népeink megingathatat- 
lantiá tették a közöttük levő 
barátság és testvéri együttmű
ködés alapját.

— Az egyezmény aláírása 
után két évvel a román nép 
annak a határozott akaratának 
ad kifejezést, hogy kérlelhetet
lenül harcoljon a népi demokra
tikus rendszer megszilárdításá
ért, az egész világ demokratikus 
erőinek minél szorosabb egysé
géért, a nagy Szovjetunióval 
való barátság, együttműködés és 
kölcsönös segélynyújtás kap
csolatainak elmélyítéséért.

—■ A román nép gondolata 
halával és szeretettet fordul 
nagy barátja és felszabadítója, 
az egész világ dolgozóinak ve
zetője és iránymutatója, loszif 
Visszárionovics Sztálin elvtársi 
felé, a Szovjetunió kormánya és 
győzedelmes népei felé, amelyek 
a szabadságért és bókéért vi
lágszerte folytatott harc élén 
állnak.

— öröklőé éljen a román
szovjet barátság!

Dr. C. I. PÁRHON' profesz- 
szor a Nagy Nemzetgyűlés El
nöki Tanácsának elnöke.

MARIN FLORE A IONESCU, 
a Nagy Nemzetgyűlés Elnöki 
Tanácsának titkára.

Állítsák nemzetközi bíróság elé 
Hirohito japán császárt 

és a baktériumháboru előkészítőit
A Szovjetunió jegyzéke az USA, Anglia 

és a Kínai Népköztársaság kormányához
MOSZKVA. — A szovjet 

kormány megbízásából a was
hingtoni. londoni és a pekingi 
szovjet nagykövet február 1-én 
jegyzéket nyújtott át az Egye
sült Államok, Anglia és a Kí
nai Népköztársaság kormányá
nak. A jegyzék rámutat arra, 
hogy az 1949 december 25—30-án 
lefolyt habarovszki-per anyaga 
bebizonyította azt, hogy a bűn
perben szerepelt japán háborús 
bűnösök Hirohito császár veze
tésével és utasítására készítet
ték elő és alkalmazták a bakté
riumháborúhoz szükséges esz
közöket. ;

Éppen ezért' r- amint a jegy" 
zék is kifejti — a habarovszkí- 
nerben a baktériumfegyver elő
készítéséért és alkalmazásáért 
elítélt 12 japán háborús bűnö
sön kívül felelősségre kell von
ni a többi bűnösöket is. Ezek 
pedig a következők:

1. Hirohito japán császár, 
akinek a titkos utasítására 
folytatták a baktériumfegyveT 
előállítására vonatkozó kísér
leteket és tevékenységet és al
kalmazták a bakteri,nmf egyé
vert is, aki a baktériumháború 
előkészítésében résztvett bűnö
sök vallomása szerint a bakté
riumháború előkészítésének 
egyik fű résztvevője volt.

2. Isii Siro orvos-altábornagy, 
akiről a bűnper tárgyalása so
rán bebizonyítást nyert, hogy 
ő szervezte meg á baktérium
fegyver előkészítését és alkal
mazását a Szovjetunió, Kína és 
a Mongol Népköztársaság ellen 
é« 1941—42-ben személyesen ve
zette a baktériumfegyver elő
készítésében főszerepet játszó 
731. számú alakulat kínai expe
dícióját.

3. Kita.no Maszadzo orvos- 
altábornagy, aki 1942 augusztu
sától 1945 márciusáig a 731. szá
mú alakulat vezetője volt és 
1942-ben résztvett. a baktérium
fegyver Kina elleni alkalmazá
sában.

4. Vakamacu Judziro állat
orvos, vezérőrnagy, aki a bak
térium fogy ver előkészítésében 
szintén vezetőszorepet játszott, 
a 100. számú alakulat vezetője 
volt 1941-től 1945-ig és nagy 
szerepet játszott az alakulatnak 
embereken folytatott kegyetlen

A Román Munkásoárt 
kiadásában rövidesen 
megjelenik 

magyar nyelven: 
loízif Visszárionovics

SZTÁLIN
Rövid életrajz

kísérleteiben, kútak, legelők és 
állatok fertőzőbetegségekkel va
ló megfertőzésében és a Szov
jetunió elleni báktériumháború 
előkészítésében.

5. Kaszahara Juklo altábor
nagy, aki 1942-től 1945-ig a 
Kvantung-hadsereg vezérkari 
főnöke volt és ebben a minősé- 

Nemzetközi bíróság ítélkezzék az 
emberiség gonosztevői fölött

A Szovjetunió jegyzéke kifejti,
hogy a habarovszkí perben meg
állapított adatok alapján bebizonyo
sodott, hogy a baktériumháboru elő
készítésében és megvalósításában 
nemcsak a távolkeleti nemzetközi 
katonai törvényszék és a haba- 
mvszki katonai törvényszék itéle— 
te alapján elitéit japán háborús 
bűnösök játszották a főszerepet, 
hanem Hirohito japán császár és 
a fentemlitett japán tábornokok is. 

Ennek megfelelően és figyelem-
be véve azt, hogy

t. az 1925. évi junius 17-i genfi 
jegyzőkönyv megtiltja a bakté
riumfegyver alkalmazását, amely 
fegyvert a civilizált nemzetek már 
régen a népek becsületével és lel- 
kiismeretével szemben mint a leg
súlyosabb gaztettet ítélik el és 
hogy ilymódon az említett bűntet
teik durva megsértését jelentik a 
hadviselés törvényeinek és szoká
soknak, valamint a nemzetközi jog 
■általánosan elismert szabályinak;

3. a szövetséges hatalmak a Tá- 
volkelati Bizottság 1946 április 3-i 
határozatában a háborús törvé
nyek és szokások megszegését'há
borús bűntettnek nyilvánították, 
1947 junius 19-i határozatukban 
pedig ifeszegezték, hogy .kemény 
bírói eliárást kell lefolytatni min
den háborús bűnössel szemben..";

3. a Távolkeleti Bizottság 1946 
április 3-án elhatározta, hogy

Az aranyosgyéresi Sodrony!»®»

106,2 százalékban teljesítették 
a januári előirányzatot

ARANYOSGYÉRES. — (Kiküldött munkatársunktól.)' A má
sodik Állami Terv első hónapját sikeres eredményekkel zárta a2 
aranyosgyéresi Sodronyipar: 106.2 százalékban teljesítette az elő
irányzatot. Az első hónapi tervet a gyár valamennyi üzeme teljes 
mértékben megvalósította. Az elért eredmények jelentősége abban 
is kifejezésre jut, hogy az elmúlt évhez viszonyítva a Sodronyipar 
30.2 százalékkal többet termel ebben az évben. >

Januárban a gyár dolgozóinak nagyró»>zc munkaversenyben 
állott. Az új esztendő első napjaiban teljesen átszervezték a ver
senyeket. Minden osztályon ismertették a második Állami Tervet 
és részletesen feldolgozták az üzemekre ős az osztályokra vonat
kozó részletterveket. Ennek során kikristályosodott minden egyes 
dolgozó előtt az, hogy a Te ív sikeres teljesítéséért és túlhaladá- 
sóért, milyen feladatokat kel) elvégeznie.

A dolgozók közül 1975 állott szocialista munknvcrse.nyhcn ja
nuár folyamán. Nyolcszázliatvan hét munkás egyéni, 996 dolgozó 
pedig csoportversenyben állott. Ezenkívül 112 taggal brigád 
állott versenyben. A brigádosok átlagosan 60.5, a többi dolgozók 
pedig Átlagosan 46 százalékkal szárnyalták túl a havi előirányzatot

gében vezetőszerepet játszott a 
Szovjetunió, Kína és a Mongol 
Népköztársaság elleni bakté- 
tériumháború előkészületeiben, 
közvetlenül résztvett a bakté
riumfegyver alkalmazására vo
natkozó konkrét módszerek ki
dolgozásában. í

. . minden lehető intézkedést. 
meg kell tenni mindazoknak fel
kutatására,: kinyomozására, letar
tóztatására és őrizet alá vételére 
akik háborús büntettek elkövető
iével gyanusithatók." és leszegez
te, hogy a Távol-Keleten a hábo
rús büntettek ügyének megvizs
gálására -a ■ szövetséges hatalmak 
főparancsnokának „külön nem
zetközi katonai törvényszéket kell 
kineveznie".

A Szovjetunió kormánya java
solja, hogy a legközelebbi időben 
jelöljék ki a külön nemzetközi bí
róságot és állitsák elé mint há
borús bűnösöket Hirohito japán 
császárt és a fentemlitett négy 
volt japán tábornokot, mint olya
nokat, akikről kiderült az, hogy a 
legsúlyosabb gaztetteket követték 
el az emberiség ellen.

A szovjet kormány kijelenti azt 
is, hogy a habarovszkí per anya
gát. amely bizonyltja ehben a 
jegyzékben felsorolt személyek 
bűnösségét, „teljesen a nemzetköz' 
katonai törvényszék rendelkezé
sére bocsátja mihelyt az megala
kul".

A jegyzék másolatát átadták 
Ausztrália, Burma, Hollandia, In
dia, Kanada, Uj-Zéland, Pakisztán 
és Franciaország kormányainak 
is, mint amelyek szintén a Távol
keleti Bizottság tagjai.

Kita.no


Uj káderek nevelődnek 
cs faipari §sakisk&lában

A „Transylvama." bútor
gyárnak ebben az egy

kori munkatermében most a 
másodéves faipari szakiskolások 
vaunak: az „öregek". A legidő
sebb közülük 17 éves, a legfia

talabb 15. A kor azonban ebben 
az esetben úgyszólván semmit 
sem számit. Ezek a fiatal fiúk 
ugyanis, rövid másfél esztendő 
alatt olyan csodálatosan meg
tanultak dolgozni, hogy — ha 
öreg mestereknek ezt másfél 

.évvel ezelőtt mondották volna, 
— bizonyára nem hitték volna 
el. A tavaly év végén minden 
egyes növendék kivétel nélkül 
önállóan készített konyhaszé
ket- asztalt Idén azután beke
rültek a komoly termelésbe. 
Tavaly még a munkákat csak 
a tanulás és a gyakorlat ked
véért végezték. Idén már ren
deléseket, a „Szabadság“-gyár- 
ból kapnak. Most például ép
pen egy másik szakiskola: az 
IPEIL bútorait készítik el.

— A növendékek minőségi 
munkát végeznek magya
rázza a szakiskola egyik ins
truktora.’ — Tessék, megnézni a 
szekrényeket

A szekrények valóban tetsze
tősök. Felületük Bírna, szépen 
kidolgozott A darabok össze*

Tervszerűsitették a kultur- 
Inunkát Széken. A széki kultúr
otthon a mult évi rendszerte
len és szervezetien munkával 
szemben új erőre kapott. Január 
elején a kultúrotthon vezetősé
ge tervazerűsítette, a munkát. 
Tervbe vették többek között, 
hogy a Művelődési Útmutató 
nyomán minden vasárnap mű
soros délutánt rendeznek. Vi
gyáztak arra is, hogy a külön
böző szervezetek kulturcsoport- 
jai megfelelő módon bekapcso
lódjanak ebbe a műsorba. Az 
TMSz szervezésében alakult szín
játszó csoport két színdarabot 
adott elő. E csoport munkáját 
Incze Irén és Szabó Mária ta
nítónők vezették. Ugyanakkor 
színdarabbal készült a földmun
kás szakszervezet csoportja is

A fentiek azt bizonyítják, hogy *z  eddigi tapasztalatokkal szem
ben, Széken élénk knl tarélet van ki alakulóban. E levél azonban rámu
tat a kulturélet ilyen megszervezésének bizonyos veszélyére is. tudni
illik arra, hogy egyes szervezetek külön kulturgárdával rendelkezvén, 
bizonyos fokú elszigetelődés, a kulin rális élet szétforgácsolódása állhat 
elő. Különös gondot kell fordítani tehát arra, hogy az IMSz, földmun
kás szakszervezet, RDNSz színjátszó csoportjai és egyéb kulturgárdák a 

.kultúrotthon keretén belül egységesen működjenek- Ez gyakorlati szem
pontból is csak haszonnal Járhat, mert hiszen egy színdarabhoz ifjakra, 
Idősebbekre és nőkre egyformán szükség van s mindig alkalom adódik 
a legjobbak kiválasztására.

ÍÓL MŰKÖDIK AZ ÚJONNAN MEGSZERVEZETT ESTI TAN
FOLYAM MAROSLUDASON

A Magyar Népi Szövetség ma- 
rosludasi szervezete január 26- 
fen megindította második esti 
tanfolyamát. A tanfolyam 26 
'hallgatója munkásokból, dolgozó 
földművesekből és kisiparosok
ból tevődik össze. Hetenként 
kétszer tartanak politikai elő
adást a tantestület azon tagjai, 
akik a mult nyáron ideológiai 
tanfolyamon vettek részt, vala
mint 'más, politikailag képzett 
dolgozók is. A hallgatók jegy
zetet készítenek s megfelelő 
segédanyagokat, brosúrákat tó- 
uulmányojpak. Az előadás tár

TANULNAK BAGYONBAN 18.
Â Magyar NőjA Szövetség megyei központja közbelépésére 

Bágyonban esti politikai tanfolyamot szerveztek. A tanfolyamra 
30 hallgató jelentkezett, s kettő kivételével látogatják is rendesen, 
bár a reakció azon igyekezett, hogy a tanfolyamot nevetségessé 
tegye. De a tagok rendesen eljártak, ez pedig az előadónak is — 
táját bevallása szerint — meghozta a kedvét.

Ugyanakkor fellendült a kulturmunka más téren is. Megkezdte 
működését az énekkar s tagjai rendesen járnak próbára az 
újonnan berendezett kulturotthonbg. Megindult c/z olvasással egy
bekötött fonó, megszervezték o*  önkéntes zenekart is.

A RDNSz helyi szervezete a kulturháo színpadához színfala
kat készít, adományokból és önkéntes munkával.

Bágyon dolgozói s főképpen a tanfolyam hallgatói köszönetét 
mondanak a Román Munkáspártnak a a MNBz-neíc, hogy lehetővé 
lette és támogatást nyújtott, hogy megtanulhassák mindazt, amire 
« szocializmus építésiben szükségük van s amitől a múltban el 
voltak tárva. Balogh Pál.

állása szilárd.
— Olyan szép munkák ke

rülnek innen ki. hogy iskolán
kat a .,Szabadság" öreg aszta
losai és munkásigazgatói is 
megdicsérték.

— Milyen a munka ütemei
— Nálunk is folynak szoci

alista versenyek. Felvillanyoz
zák a fiúkat éa az egész mű
helyt

— Mi a kiindulóponté Nor
mákat állapítanak meg!

— Természetesen. Itt van 
például egy munkafolyamat: 
az ágyfej összeenyvezése. Meg
csináltattuk egy gyönge és 
egy erősebb növendékkel. E 
kettőnek középarányosa: a 
norma.
A terem közepén nagy táb

lán ott díszelegnek a leg
újabb versenyeredmények. A 
listavezető 240 százalékkal ha
ladta túl a normát. A második 
200 százalékkal- az ötödik és 
hatodik 160 és 140 százalékkal.

— Olyanok is vannak, akik 
nem végzik el a.normátí’ •

— .Akadnak, de kevesen,
— Persze, a csoportok között 

is folynak versenyek. Ezek á 
fiatal elemek beleszületnek a 
versenybe.
Jellemző mozzanat az, amit

Székről
Marosi adásról
Bágyonbói

Medgyesi Erzsébet tanítónő se
gítségével, a RDNSz színjátszó
csoportja pedig ugyancsak két 
színdarabbal készül a jövendői 
műsorok gazdagítására. Itt Tó
dor Teréz tanítónő nyújt érté
kes segítséget.

A kultúrotthon vetítőgéppel1 
is' rendelkezik. Nagy az érdek
lődés a filmek iránt. Egy-egy 
filmet négyszer is vetítenek, telt 
teremmel. Legutóbb az „Uj Gu- 
liver“ című szovjet filmet vetí
tették. *

A kulturötthon vezetőség*  
most minden erejét latba veti, 
hogy a már félig készen levő 
hatalmas kultúrterem építését/ 
befejezhessék, Minden reményt 
megvan rá, hogy ez már az idén 
megvalósul, 

Krizsovánszki Lászlómé.

gyát szemináriumon ^dolgozzák 
fel és hozzászólásokkal egé
szítik ki.

A tanfoljmm előadói komo
lyan készülnek az előadásokra. 
Á tanfolyamfelelős személye
sén ellenőriz minden egyes elő
adást és szemináriumot, szük
ség esetén pedig kiegészítéseket 
fűz hozzlá. Az első (előadásba, 
melyen 22 hallgató vett részt, 
olyan figyelemmel és odaadás
sal kapcsolódtak be a haliga 
tók, mely e tanfolyam egyre 
sikeresebb működésének biztató 
előjele.

8zarvas Dénes.

búcsúzáskor az instruktor má
séit el nekünk:

— Néhány nappal ezelőtt tör
tént. A növendékek már össze
gyűltek, de telefonértesítés ér
kezett, hogy tinnep van.

— Mindenki hazamehet — 
mondották az instruktorok.

Néhányan közbeszóltak:
— önkéntes munkával to

vább dolgozunk.
— Hurrá, éljen! — kiáltották 

a többiek.
A fiúk mindnyájan érzik azt> 

hogy tudásuk napról-napra nő 
és a tudás boldoggá teszi őket 
A viszony a mesterek és a nö
vendékek között, igen jó és 
bensőséges. A növendék tiszteli 
a .nagyobb tudású instruk
tort. Ugyanakkor a mester is 
érzi a tanítás eredményét és a 
megformálódó tanítványok örö
mét. Üj iskola ez, új műhely. 
Nem olyan, mint a régi iskola 
és a szégyenletes inaskor volt—

jTJalugar Victor. Nagysom- 
v kút mellől való falusi 

gyerek és 11 másik, tavaly 
még inaskorban lévő, társa ér
zik legjobban a különbséget.

— A koszt jó volt, mert a 
dési inasotthon szintén állami. 
Da a mesternél majd semmit 
se tanultam. Hordtam az anya
got a nagy műhelyekbe. Ez is 
á szakmához tartozik! — me
séli nevetve.

De Călugăr Victor idén fél
esztendő alatt annyit tanult, 
mint a kismesteri műhelyben 
három esztendő alatt sem. És 
most a jó másodévesek közé 
tartozik.

Juhász András zentelki sze
gényparaszt fiát az iskolába a 
MNSz ajánlására vették fel.

— Ha az állam nem iskoláz
tatna bizony sehova sem 

járnék. Miből! Az apám másfél 
holdjából nem telne.

Fiatalosan ragyog a szeme.

e®y esztendő s á faipari 
iskola eiső növendékei ki

lépnek az életbe, bemennek a 
bútorgyárakba, az építkezések 
színhelyére és mint felkészült 
szakmunkások elfoglalják he
lyüket a gyalúpad mellett. 
Akinek tehetsége van, aki arra 
termett, annak számára a fej
lődés további útja is biztosítva 
van. Búcsúzzunk el egyszer és 
mindenkorrá, a megiiofozott, 
hiányos tudású inasoktól és az 
ezzel kapcsolatos emlékektől. A 
kolozsvári Faipari Szakiskola 
a réginél különb szakmunkás 
nemzedéket nevel fel.

Az az érzésünk, hogy az új 
ember egyik kovácsműhelyébe 
jártunk, munkájuk nyomán 
mélyülnek- edződnek, fejlőd
nek az új káderek. ?

SZILAGYI ANDRÁS.

Négymillió Tej állami 
szubvenciói kapott 
a szatmári „GIinkau 

zenekar
8ZATMAR. — (Tudósítónktól.) 

A müvészetügyl minisztérium 
költségvetésének keretében a 
szatmári „Glinka" zenekar a fo
lyó évre négymillió lej állami 
támogatást kapott, amelynek 
első része már meg is érkezett 
Szalmáira.

A szatmári „Gllnka" zenekart, 
amely három éve mUködlk, meg
felelő vizsga után a mait év 
augusztusában rzimfónlkus ze
nekarrá minősítették. Ez az or
szág egyetlen szimfóníkug zene
kara. ^melynek tagjai egytől- 
egylg hivatásos népzenészek kö
zül kerültek ki. A zenekar, 
amelynek Egressy öándor és Ri- 
ohárd. — ipa és fin — a kar
mesteréi, értékes tevékenységet 
fejtett ki a népi és klasszikus 
zene népszerűsítésében, Szattná- 
ron és Nagybányán számos hang
versenyt. több népzenészver- 
senyt rendeztek és alig van a 
megyében község, ahol önkén
tes munka során, nem adtak 
hangvsraenyt, *

Lehet annak már husz-huszon- 
ötezer esztendeje, hogy ember
ősünk a megélhetés ezernyi kény
szerítő körülménytől űzve, ha
talmas hajtővadászatokat rende
zett azért hogy megszerezze az ősi 
közösségben élők mindegyike szá
mára szükséges táplálékot és a 
ruházatul szolgáló állatbőröket.

Zengett az erdő a torzonborz 
vadászok csatakiáltásaitól, röpül
tek a köhegyü nyilak s a roppant 
bunkók csapásai alatt csakhamar 
elvéreztek a bekerített medvék. 
sakálok, farkasok, őzek. Csak né
hány vinnyogó reszkető sakálkö- 
lyök, őzgida ténfergett a győztes 
vadászok lábainál. Az egyik ma- 
gastermetü, szálas ősember hirte
len elhatározással lehajolt s üstö
kön ragadott egy magatehetetlen 
sakálkölyköt. Begyömöszölte bőr- 
iszákjába s halvány mosolyféle 
bujkált a szájaszélén. Kisfiára 
gondolt, akinek bizonyára kedves 
játszótársa lesz a bohókás állatka. 
Úgy is lett, A vadászcsoport bar
langjának bejárata előtt csakha
mar otthon érezte magát a fog
lyulejtett jövevény s dühös mor
gással figyelmeztette éjszakán
ként a gazdát, ha ellenség közele
dett a barlanghoz.

A véletlen háziállattá tette a 
sakált kutyává szeliditette a 
puszták ragadozóját. Követte őt a 
tehén is, mely már idestova S000 
éve szolgálja az embert, majd a 
ló. amelyet a mongolok hatezer 
esztendeje tartanak nemezből ké
szült sátraik körül. A véletlenen 
kívül kétségtelenül segítségére 
volt az embernek az a tény is. 
hogy a csordákban, vagy falkák- 
ban élő állatok Ösztönösen von
zódnak az emberhez, legalábbis 
mindaddig, amig öldöklő fegyve
réinek hatását meg nem ismerték. 
Egyes állatokat babonás ember-*  1 
ősünk istenként tisztelt s igye
kezett ezeket magához édesgetni 
megszelídíteni. A fogvatartóit ál
lat lassan reánevelte az embert 
arra. hogy függetlenítse magát a 
kizárólagosan szerencsére alapo
zott vadász életmódtól, hiszen a 
háziállatok husa, bőre mindég 
rendelkezésére állott mint nyers
anyagforrás.

Az ősközösségben élő elődünk 
egyszerű állattartást ismert csak, 
mert a fogvatartott vadat nem 
szaporította, hanem esetről-esetre 
újra szeliditette. Ilyenforma ál
lattartást ma is ismerünk, amikor 
valamelyik gazdaságban pl, le/a*  

/ a kolozsvári Iskolákban
KOLOZSVÁR. — A város! Ideiglenes bizottság tanügyi osztálya 

eegállapltotta a februári időszak magánvlzsgálnak sorrendjét.
A magántanulók részére négy vizsgáztató bizottságot létesítői

tek, A magyar anyanyelvű tanulók számára az !. számú bizottság az 
1. sz. Magyar Flullceumban. a 2. számú bizottság az Esti Munkásli- 
ceum helyiségében, a 3. számú bizottság a Magyar Tannyelvű Pedagó
giai Iskolában és a 4. számú bizottság a Gazdasági és Közigazgatási 
Technikai Iskola helyiségében mü ködlk.

Az 1. számú Magyar Flullceum helyiségében müködö bizottság 
előtt vizsgáznak azok a magántanulók — nemre való különbség nélkül 
—., akik bármelyik kolozsvári fiú és leány magyar tannyelvű elemi éa 
középiskola valamelyik évfolyamának beiratkozott tanulói. A 2, számú 
bizottságnál jelentkezni kötelesek azok a magántanulók, akik a munka 
mezején dolgoznak és nincs alkalmuk napközben vizsgázni. A 3-as és 
4-es számú bizottságoknál vizsgázn ak a Pedagógiai és a Gazdasági és 
Közigazgatást Technikai Iskolák beiratkozott magántanulói. Az l-e«, 
2-es éa a 3-as bizottságok munkájuk at már ma, február 6-án megkezdik, 
mig a 4-es számú bizottság február 10-én kezdi meg tevékenységét.

A felvételi vizsgák a VIII. osztályba és a I. évfolyamra a magán
tanulók számára február 6-án és 7-én kezdődnek. A tulajdonképpeni 
magánvizsgák megkezdésének időpontja február 8-a, amikor is vala
mennyi évfolyamra beiratkozott magántanuló jelentkezni kötele».

Az egyes vizsgáztató bizottságok székhelyén kifüggesztették a vizs
gák sorrendjét és mindazokat az utasításokat, melyek a vizsgákkal 
kapcsolatosak. A tanügyi ügyosztály felhívja a magántanulók figyelmét, 
hogy tüzaiutn tanulmányozzák át ezeket a hirdetményeket,

fik a teheneket, de nem borjaz- 
tatják őket.

A rabszolgaságon alapuló tár
sadalmakban (régi rómaiak és gö
rögök) már szaporitoták is az ál
latokat, ekkor azonban főleg a 

•mennyiség növelése lebegett az 
emberek szeme előtt.

A jobbágyság hosszú évszáza
daiban már itt-ott felbukkannak 
azok a törekvések is, melyek az 
állatállomány minőségét igyekez
nek javítani.

A polgári társadalomban kezd 
kibontakozni a kiválogatáson, se
lejtezésen és fajállatok kereszte
zésén alapuló, valódi állattenyész
tés.

A szocializmus utján haladó tu
domány megveti alapjait a te
nyészállatok törzskönyvezésének 
az átöröklés tudományos törvény
szerűségein alapuló kiválasztás
nak s ezekkel a módszerekkel 
csodálatos eredményeket ér el. A 
Szovjetunió Karavajevo szovhozi- 
ban 10—14.000 liter az Így kite
nyésztett tehenek évi tejhozama, 
szemben a vadtulok évi 250—300 
liternyi tejhozamával.

A vadjuk durvaszá’.u szőre sely
mes gyapjúvá finomodott a te
nyésztők keze alatt s a vadsertés 
néhány malacával szemben ma 
már ott áll az a nemesített ser
tésfajta, mely 10—15 malacot is 
vet egyetlen ellésre.

Tévedés lenne azonban azt hin
ni, hogy a vadállatok szeliditése 
napjainkban már szünetelne vagy 
épenséggel befejeződött volna. 
Alig néhány évtizede annak, hogy 
az eddig vadon élő prémesállato
kat háziasitotta az ember, gyö
nyörűen berendezett ezüstróka 
farmokban termelt a mesés szép
ségű prémek egész sorát. Félig 
háziállat lett ma már a veréb is 
s ezen az utón halad pl; a fekete- 
rigó, sőt ag erdei pinty is. Lassan 
hozzászoknak városaink zajához 
az ember védelmét kérve ragado
zó ellenségeik elől,

A haladó tudomány feladata 
lesz körülnézni az állatvilág né
pes portáján s kiemelni onnan 
azokat a fajokat, melyek valami
lyen oknál fogva megérdemelnék a 
háziasítást, tenyésztést, mindany- 
nyiunk életszínvonalának emelé-*  
sért



Történelmi okmány 
évfordulója

A Román Népköztársaság diplomáciai 
viszonyt létesít a Vietnami 
Demokrata Köztársasággal

BUKAREST. — A RNK kor
mányának megbízásából Pauker 
Anna miniszterelnökhelyetteg és 
külügyminiszter a következő 
táviratot intézte Huang-Ming- 
Csianhoz, a Vietnami Demo
krata Köztársaság külügymi
niszteréhez:

,A Román Népköztársaság 
kormánya 1950 január 30-án 
megkapta Ho-Chi-Minh elnök 
1950 január 14-i nyilatkozatát, 
amelyben javasolja a diplomá
ciai kapcsolatok felvételét bár
mely kormánnyal, amely tisz
teletben tartja Vietnam jogát 
az egyenlőséghez, a területi és 
nemzeti szuverenitáshoz, a béke 
biztosítása és a demokráciának

az egész világon való biztosítása 
érdekében.

A Román Népköztársaság 
kormánya tekintetbe vette ezt 
a javaslatot és elhatározta, 
hogy a diplomáciai képviselők

kicserélésével diplomáciai vi
szonyt létesít a RNK és a Vi
etnami Demokrata Köztársaság 
között, amely ma ezen ország 
lakosságának túlnyomó többsé
gét képviseli."

Magyarország és Lengyelország is elismerte 
a Vietnami Demokratikus Köztársaságot
BUDAPEST. — (Agerpres.) 

A Magyar Távirati Iroda je
lenti: A Magyar Népköztársa
ság kormánya elhatározta, hogy 
felveszi a diplomáciai kapcsola
tot a Vietnami Demokratikus 
Köztársasággal.

VARSÓ. — (Agerpres.) A 
PAP jelenti: A Lengyel Köz

társaság Nemzetgyűlésének feb
ruár 3-i ülésezése folyamán 
Cyrankiewicz miniszterelnök be
jelentette a Lengyel' Köztársa
ság kormányának elhatározását, 
hogy felveszi a diplomáciai kap
csolatokat a Vietnami Demo
kratikus Köztársasággá’

Lemondott a francia kormány öt minisztere
PÁRIZS. — (Agerpres.) A Bidault-kormány öt «szocialista'' minisztere február 3-án, pénte

ken benyújtotta lemondását és ezzel megkezdődött a francia kormányválság.
Párizsi politikai körökben úgy tudják, hogy a ,,szocialista" miniszterek lemondása kétségbe

esett kísérlet arra, hogy megmeneküljenek a népellenes és imperialista Bidault-kormányt terhelő 
felelősségtől. ,

A franela sajtó élénken foglalkozik a Bidault-kormány öt miniszterének lemondásával
A >>Le Populaire" című lap León Blum cikkét közli, aki beismeri, hogy pártja, a szocialista 

oárt, a burzsoá pártokkal való együttműködés során nagy ^engedményeket" tett. Ez a kétkula- 
sós politika egészen addig tartott, amíg mesterkedéseit leleplezték.

León B!um cikkében hangsúlyozza, hogy noha a szocialista párt nem vesz részt a kormány
ban. ez nem jelenti azt, hogy átpártol az ellenzék oldalára. Blum lehetőség határain belül" 
továbbra is együtt akar működni a kormánnyal.

A „Co Maiin". i,Le Pays" című lapok hangsúlyozzák a szocialistákra háruló nagy felelőssé
get. azért a súlyos helyzetért, amelybe Franciaország jutott A lap rámutat arra, hogy *,a  po
litikai erkölcs ismeretien fogalom a magát szocialistának nevező SFIO számára".

A „L'Humanité" című lap rámutat arra, hogy a szocialista miniszterek lemondása észszerű 
következményen nép egyre erősödő mozgalmának, amelyet a békéért a demokratikus jogokért és 
a jobb életért folytat. A lap cikkében felsorolja azokat a kérdéseket, amelyeket a francia kor
mánynak nem sikerült megoldania. Ezek a kérdések: a súlyos gazdasági helyzet a békemozga
lom erősödése és a fizetések kérdése.

Mindezek a megoldatlan kérdések arra indították a kormányban résztvevő szocialista, miníwr- 
tereket, hogy igyekezzenek menekülni a felelősség előL

Két évvel ezelőtt, 1948 február 4-én aláírták Moszkvában a Szov
jetunió és a Román Népköztársaság között létrejött barátsági, együtt
működési és kölcsönös segélynyújtási egyezményt.

Ennek a történelmi okmányos k a jelentősége nemcsak abban áU, 
hogy megpecsételte a felszabadító szovjet néppel való őszinte testvéri 
és örökös barátságot, hanem megszil árditotta a fasizmus elleni haro tű
sében megszületett fegyverbarátságunkat a legyőzhetetlen, halaim**  
Szovjetunióval.

Az egyezmény aláírása óta ei telt két esztendő eseményei is meg
mutatták azt, hogy a háborúra uszi tő angol-amerikai imperialisták és 
csatlósaik nem nyugodtak bele abba, hogy a népi demokratikus országok 
elnyerték nemzeti függetlenségüket és kiszakadtak az imperializmus 
béklyóiból. Ezért féktelen dühükben a legaljasabb módon mesterkednek 
a népi demokratikus államok ellen, a népi hatalom megdöntéséért, hogy 
a1 dolgozó milliókat ismét a kizsákmányolok jármába hajtsák. A Rajk
és a Kosztov-per világosan feltárta azt, hogy a csatátvesztetít reakció 
milyen aljas módon szőtte hálóját a népi demokratikus államok ellen.

Történelmi értékű tapasztalatok ezek, amelyek bebizonyították, 
hogy a Szovjetunióval kötött baráts ági, együttműködési és kölcsönös se
gélynyújtási egyezmény az a védőpa fzs számunkra, amelynek hathatós 
védelmében hazánk népei a biztons ág tudatában építhetik a szocializ
must. Amint népünk a dicsőséges ■ Szovjet Hadsereg történelmi győzel
me nélkül nem szerezhette volna meg szabadságát és nemzeti függet
lenségét, éppen úgy a hatalmas Szov jetunió legyőzhetetlen ereje és 
őszinte testvéri barátsága nélkülözhetetlen volt abhoz, hogy a munkás
osztály élharcos pártjának irányításival és vezetésével előrehaladjon a 
szocializmus építésének utján.

A Szovjetunió, amely a kis né pék függetlenségét védelmező követ
kezetes békepolitikájával számtalan esetben bebizonyította azt, hogy né
pünk hathatós támasza és őszinte barátja, leleplezi a bábomra uszító 
angol-amerikai imperialisták és csatlósaik háborús cselszövéseit ée őr
ködik afelett, hogy békében építhessük a szocializmust

Ez a történelmi jelentőségű o kmány ugyanakkor szilárd kapocs
ként fűzi Népköztársaságunkat a bé ketábor egyre növekvő erőihez, ame
lyek a Szovjetunió vezetésével megh iusitják az angol-amerikai imperia
listák háborús készülődéseik

Hazánk másodszor ünnepli ezt a történelmi évfordulót. Első Álla
mi Tervünk sikeres teljesítése és tu Iszámyalása, valamint 1950. évi Ál
lami Tervünk teljesítése csakis a ha talmas baráti Szovjetunió állandó tá
mogatásával lehetséges. {Hazánk át/fg ózó tömegei tudatában vannak annak, 
hogy a Szovjetunió politikai, gazdasági és erkölcsi támogatása nélkül 
sohasem léphetett volna a.szocialista fejlődés útjára. Éppen ezért, há
latelt szívvel emlékezik meg a szövi et-román barátsági, együttműködési 
és kölcsönös segélynyújtási egyezmé ny második évfordulójáról, mert 
tudja, hogy a győzelmes szocializmu s országával való barátságunk szi
lárd pillére hazánk békéjének, nemzeti függetlenségünknek, Népköztár
saságunk szocialista fejlődésének.

UJ magaskohőt helyeztek özembe 
a vajdahunyadi acél-kombinátnál

Halálra ítélték a leragyelkápolnai kalákákat
BUDAPEST. —■ (Agerpres.) A 

MTI jelenti: Február 3-án. pén
teken hozott ítéletet a szegedi tör
vényszék a lengyeikápdlnai gyil
kos kulákok ügyében, akik a leg- 
állattibb kegyetlenséggel megölték 
Kiss Imre ujgazdát, a Magyar Dol
gozók Pártja len gyei kápolnai szer
vezetének titkárát.

Fokozódik au olass dolgozók 
harca a békéért

RÓMA. — (Agerpres.) Az 
egész Olaszországban fokozódik 
a dolgozók tiltakozása az ame. 
rikai fegyverszállítások és a 
támadójeliegű szerződések ellen. 
A TASS jelentése szerint 
február 1-én Torinóban óriási 
méretű tüntetés zajlott le tilta
kozásul a háborús készülődések 
ellen. Február 2-án Livomo 
munkásai tiltakoztak ugyancsak 
a De Gasperi kormány katonai 
készülődései ellen és hevesen 
tiltakoztak az ellen, hogy Livor- 
noban amerikai hadianyag rak
tárt rendezzenek be.

A VELENCEI MUNKÁSOK L EFEGYVEREZTÉK SCELBA
RENDŐREIT

RÓMA. — (Agerpres.) A Te- 
lepres jelentése szerint az olasz 
munkások tiltakozása a De Gas- 
peri-kormánynak a modenai ese
ményekkel kapcsolatos terrorja 
ellen az egész ország területén 
élénk visszhangra talált. Jelen
tések arról számolnak be, hogy 
a Firenzében állomásozó kato
nai alakulatok megtagadták a 
tüntető munkások megtámadá
sára kiadott parancsot. Az 
egyik alakulat, amely arra ka
pott parancsot, hogy verje szét 
n tüntetőket, eldobta fegyve
reit és megtagadta azt, hogy a 
munkások soraiba löjjön. Máa 
alakulatok nem voltak hajlan
dók elhagyni a laktanyát.

Az olasz kormánykörök ... 
jogosan — nagyon súlyosnak 
látják a helyzetet.

A büntető fötárgyaláson Hor
váth István vádlott ' elmondotta, 
hogy 1949 október 1 óta többször 
találkozott a jugoszláv határ köze
lében Pálinkás Antal és Dobók 
Milos jugoszláv kalikókkal. 
Ezek elmondották neki, hogy Pen- 
zies Gyúró rendőrtiszt megbízásá
ból jöttek Magyarországra. Be-

Az utóbbi két napon Prato, 
Ferrara, Palermo és Empoli 
munkásai sztrájkba léptek, til
takozásul az olasz kormány 
politikája ellen.

Rómában az olasz munkások 
számos küldöttsége jelent meg 
az Egyesült Államok nagykö
vetségén és határozatokat nyúj
totok át, melyben kijelentik, 
hogy Olaszország dolgozói szem
be szállnak minden olyan poli, 
tikaâ megnyilvánulással, mely*  
nek célja újabb háború előké
szítése.

Velencében a munkások le- 
fegyverezték a rendőröket, akik 
megkísérelték a tüntetők szét
verését. A tüntetés befejezése 
után, melynek során több össze
tűzés nem fordult elő, a mun
kások a város polgármesterének 
adták át a rendőröktől zsák
mányolt fegyvereket.

SZRA.IK NÁPOLYBÁN

NÁPOLY. — (Agerpres.) A 
France Presse jelenti, hogy a 
szombati nap folyamán Nápoly
ban 12 órás általános sztárjk 
zajlott le, tiltakozásul Scriba 
belügyminiszter terrorja elletn. 
aki vénxkezű rendőreivel a 
pénteki nap folyamán megtá
madta a felvonuló munkanélkü
lieket.

számoltak neki arról is, hogy Ju
goszláviában visszaadták a földet 
a kozákoknak. mentesítik őket a 
beszolgáltatás! kötelezettség alól 
és termékeiket tetszésük szerint 
értékesíthetik. Elmondották azt 
is, hogy Jugoszláviában üldözik * 
kommunistákat

A két jugoszláviai kulák azt 
ajánlotta Horváthnak, hogy foly
tasson 6 is titoista proparandát 
és a környék kulákjafrval együtt 
készítsék elő a talajt a titoistáfc 
akcióihoz. Horváth elfogadta az 
ajánlatot és ő lett a titkos szerve
zet vezetője, amelybe'beléptek a 
többi vádlottak is.

A banda tagjai megbeszéléseket 
folytattak, amelyeken terveit dol
goztak ki a titoista ' propaganda 
terjesztésének módozataira, vala
mint a termelőszövetkezet és a 
kommunisták elleni akció meg-' 
szervezésére. A vádlottak Jegyzé
ket készítettek a lengyelkápolnai 
kommunistákról. akiket meg 
akartak gyilkolni. Ezen a jegyzé
ken első helyen szerepelt Kiss 
Imre njgazda neve.

Bodó István vádlott vallomásá
ban elmondotta, hogy a banda 
tagjai gyilkos merényletet készí
tettek elő Vass Illés ellen is. aki 
szintén a kommunista vezetők 
Jegyzékén szerepelt.

Bodó István vádlott, miután 
meggyilkolta Kiss Imre ujgazdát. 
tettét közölte Császár Jánossal, 
aki a gyilkosságot helyeselve ki
jelentette:

— Meg kell erősíteni a terroris
ta szervezetet, hogy azután segít
séget nyújthassanak Tito katonái
nak a kommunisták elpusztításá
ban.

A törvényszék Bodó István. Ör
dög Imre és Császár Antal vádlot
takat a gyilkosságban való köz
vetlen részvétei büntette miatt 
kötél által végrehajtandó halál
büntetésre Ítélte. Császár János 
és Horváth István vádlottakat pe
dig életfogytiglani fegyházbünte
téssel sújtotta.

Bodó István és Császár Antal 
vádlottakon az Ítéletet végrehaj
tották. Ördög Imre vádlottat pe
dig kényelemre felterjesztették.

VAJDAHUNYAD. — (Agerpres.) 
Szombaton reggel helyezték üzem
be a vajda-hunyadi acélkombinát 
uj magaskohőját.

A magaskohó begyújtásánál 
megjelentek Serban Constantin, a 
RMP megyei bizottságának tit

Villamossági nagyüzemet létesítetted 
a fővárosban

BUKAREST. — A villamossá
gi minisztérium határozata értel
mében kábeleket és különböző vé
dőberendezéseket épitö gyár léte
sült a fővárosban „Eleetrocablul" 
elnevezéssel. Ezt a gyárat több 
kisüzem összevonásával létesítet
ték. összevonták az ,. Electr ocab- 
hd“, „Elnor-Filaret“, ..Electro-

Harcoljanak a minőségért 
a ^máramarosí IPEIL dolgozói

MARAmArOSSZIGET — (Tudósítónktól.) Az IPEIL máramaros- 
megyei erdőkitermelő telepeinek dolgozói hatalmas erőfeszítésekkel 
küzdenek, hogy minél nagyobb mértékben teljesítsék és túlszárnyalják 
az előirányzatot

A mennyiségi termelés fokozása mellett azonban hátérbe szorul a 
minőségi termelés. Ez a munkafegyelem lanyhaságának tulajdonítható 
Többen a dolgozók közül csupán a norma mennyiségi teljesítéséért 
iparkodnak, minőségileg pedig gyenge munkát végeznek és nem fordí
tanak kellő gondot a hulladék csökkentésére.

Az IPEIL máramarosmegycí üzemeinek és telepeinek dolgozói bi- 
eonyitsák be, hogy ők sem maradnak le az ország többi öntudatos dol
gozói mögött és harcot indítanak a minőség javításáért és a hulladék 
csökkentéséért A. M.

A Bzamosnjvári fodrász ezövelltczcí dolgozói 
a szocializmus építéséért

SZAMOSUJVAR. — (Levele
zőnk irja): Mult év december 1- 
én alakították meg Szamosuivá- 
ron a férfi és női fodrászmunká
sok szövetkezetét A szövetkezet
nek 26 tagja van. A város terüle
tén két férfi és egy női fodrász
üzletet nyitottak.

A szövetkezet megalakulásakor 
nagy segítséget nyújtott a számos- 
újvári Ideiglenes bizottság: meg
felelő helyiséget és kcilő meny- 
nyiségü tüzelőanyagot bocsátott a 
szövetkezet részére. A megyei 
Következet! szövetség pedig 40 

kára, Boureanu Ștefan, a megyei 
idetglenes bizottság helyettes tit
kára, Popét Ion az acélkombinát 
vezérigazgatója Eleftereanu Ion 
főmérnök és Ceausescu K. a lém- 
ipari szakszervezet részéről

Tub", ,,Hidrcealoria“, „Uzinela 
Romane" bukaresti, az „IRCP" 
brassói, valamint az „Electro- 
Protector" kolozsvári üzemeket. 
Az uj gyár január 1-én kezdte 
meg működését. A januári tervet 
e dolgozók 15 százalékkal túlszár
nyalták.

méter fehér vásznát utalt fa a 
szövetkezet részére. A helyi álla
mi vasüzlct dolgozói borotv«>- 
szappant ajándékoztak a szövet
kezetnek.

A szövetkezeti tagok j/mdovr. 
szolgálják ki a vendégeket • • 
..December 21" fodrász-szövetkezet 
öntudatos dolgozói büszkék arra, 
hogy mint szövetkezeti munkásak 
a Román Munkáspárt vezetékinél 
tevékenyen bclcknpcsolódtak 
szocializmu» építésébe.

Maron Jottej.



Munkával — a béke védelméért!. *
R óha nem tapasztalt, forró, lelkes hangulatban zajlanak a Ro

mániai Demokrata Nők Szövetségének plenáris ülései. A zsú
folt termek, a felszólalások, az önkéntes munkavállalásolc' arról 
tanúskodnak, hogy az asszonyok egész lélekkel magukévá tették 
a békéért folytatott hatalmas harcot s hogy ezt a harcot ők is 
támogatni akarják, azzal a melegséggel és elszántsággal, ahogyan 
az asszonyok, anyák, az élet hordozói képesek. A világ békéjéért 
« ugyanakkor a maguk kis otthonáért is harcolnak lelkesen. 8 a 
gyermekekért, akik mindnyájunknak legkedvesebbek. Tudják jót, 
hogy ma már nem elegendő a háború passzív gyűlölete, a polgári 
pacifizmus. Tudják, hogy csak összefogással, erővel és küzdelemmel 
óvhatják a békét.

ináén gyűlésen feldolgozzák a világ haladó szellemű asszo
nyainak két legutóbbi nagy találkozóját; a moszkvait és az 

Ázsiai Nők Kongresszusát.
,^lz üj háborút előkészítő imperialisták elleni harc minden 

asszony szent kötelessége" — mondta Dolores Ibarruri, a spanyol 
nép nagy szabadságharcosa. Ezt a harcot minden erőnkkel, bá
torságunkkal , folytatnunk kell, őszinte meggyőződésem, hogy
ha a béke, és, demokrácia hatalmas erői összefognak, győzni 
fogúnk az új mészárlást előkészítő háborús uszítok felett. Ügyünk 
győzni fog, mert a jövő ügye, míg az imperialisták erőfeszítései 
b múltat jelentik. És mi győzünk, mert mi az életet jelentjük, míg 
ellenségeink a halál pecsétjét hordozzák magúkon...

£ gén, Dolores Ibarruri szavait a mi asszonyaink is magukévá 
beitek. Tudják és mélységesen átérzik, hogy a szocializmus, 

az ország építése egyúttal a béke védelmezése is. Mi asszonyok 
munkával harcolhatunk a békéért) munkával, szervezkedé&sél, ősz- 
szefogással. Minden mozdulat mely épít és teremt, egyúttal a békét 
védő mozdulat is. Ezt érzi nálunk minden nő, falun és városon fi 
ezért teszik oly nagy szeretettel és lelkesedéssel magúkévá a 
RDNSz programját. Ezzel a lelkességgel magyarázható a kolots- 
megyei RDNSz járási szervezeti gyűlésnek nagy sikere. Ezért békét 
védő, harci tett Felecan Máriáé, aki egymaga 15 olvasókört szer
vez legközelebb, vagy Campean Floricáé, aki a hidai járásban 

. rendez gyűjtést a görög gyermekeknek. És ilyen tett minden műn- 
kaváUalás, a vetési kampány előkészítése épp úgy, mint új nap
közi otthonok szervezése. És az eredmény nem is marad el...

Mindez pedig a béketábor erőit szilárdítja meg.

így élnek szabad, dolgos életet 
a nők az állami gazdaságban

Két fiatal lány hajol szorgal
masan a könyvek felé és jegyzi 
füzetébe az előadók tanításait A 

RDNSz irányltóiskolájában tanulnak 
mindketten. Madaras Karolina és 
Tamás Anna a nevük. Mindketten 
állami gazdaságban dolgoznak. Ma
gabiztosak, vidámak, öntudatosak, 
telve életkedvvel és .a tudás iránti 
szomjúsággal. Érdekes lés tanulsá
gos elbeszélgetni velük. Múltbeli 
életükről és a jelenről, amely tele 
van bizakodással, haladással él 
szép feladatokkal

- az alsözsuki Állami
GAZDASÁG

dolgos tagja Madaras Karolina*.
— Most van életemben először 

jó dolgom — mondja mosolyra 
derülő arccal. — Szegény paraszt
szülők lánya vagyok s a.Snultban 
egyebet nem láttam, mint hogy a 
módos gazdák kihasználják szü
léimét, rokonaimat, meg engem, 
nem láttam mást, mint a napszá
mos élet keserűségét. Mi szegény
parasztok régen azért dolgoztunk, 
hogy mások gazdagodjanak, egy
re díszesebb legyen a portájuk és 
könnyebb az életük, mialatt mi 
virradattól estig robotoltunk, hogy 
megkeressük a klsdarab Imáiét 
vagy kenyeret. Most-aztán — és 
mi öntudatos dolgozók' tudjuk, 
hogy mindezt a Román Munkás
pártnak köszönhetjük — magunk
ért, a jobb Jövőért küzdünk. Szer- 
-7 ■-! \ "

vezett, öntudatos munkások va
gyunk, akik az állami gazdaságban 
szép fizetést, ellátást kapunk s 
akik az eddigi 16—18 óra helyett 
a megszabott 8 órán át dolgozunk, 
úgy, hogy marad időnk tanulásra, 
kulturmunkára, olvasásra, szóra
kozásra is. Nagyszerű érzés, hogy 
nem zsákmányolhat ki többé senki, 
hogy szabad emberként élhetünk, 
akik előtt nyitva az ut a további 
Tanulásra, haladásra. Én a magam 
részéről nagyon elégedett va
gyok, hiszen soha nem volt ilyen 
Jó életem.. .

ELÉGEDETT 
TAMÁS ANNA IS, 

aki a borsai állami mezőgazdasági 
iskola alkalmazottja.

— Az iskola takarítását hamar 
elvégezzük, mert többen vagyunk' 
—. mondja, — de, hogy a nyolc 
órai munkaidőt mi is betartsuk, 
télen a konyhában segítünk, nyá
ron meg a gazdaságban pótoljuk 
ki munkával a hiányzó órákat. 
Gondoskodnak számunkra Is jó el
látásról, munkaruháról, szabad-

időnk is van bőven. Örömmel éfl 
öntudattal végezzük a munkát 
Megtanultuk a szervezetben, a 
gyűléseken, hogy minden munka 
fontos. Énmagam örülök annak, 
ha az iskola folyosója, minden 
tanterme ragyog a tisztaságtól. 
Régen, a tőkés világban lenézett, 
semmibevett valaki volt egy taka- 
ritóásszony. Most jólfizetett, meg
becsült állami alkalmazott, akinek 
lehetőséget adnak a továbbtanu
lásra, fejlődésre. Itt az irány’tő- 
isko’.ában sokat tanultam. Ha ha
zamegyek, még többet aktiválok 
a RDNSz-ben s még nagyobb 
kedvvel végzem a munkát, ame
lyet magam választottam ma
gámnak.

Két fiatal lány. Állami alkalma, 
zottak mindketten, különböző 

munkaterületen dolgoznak egy
forma kedvvel és lendülettel. 
Tudják, hogy minden munka meg
becsült, fontos. És tudják, hogy 
ők is továbbhaladhatnak a fejlő
dés utján, tanulással, olvasással, 
közösségi munkával . . s

nagy problémái

Levelezőink írják
1 -tx .1-' '“j.11 xJJTT!..'.. ' 1 1 —

Vegyünk részt szívesen aközösségi munkában!
99 9

Biederman Laura, a RDNSz ko
lozsvári szervezetének tagja írja: 

„Elvtársnők, asszonyok és lá
nyok!. Ti, akik a háború poklát 
átéltétek s ma szabadon éltek a 
Román Népköztársaságban, vájjon 
kiveszitek a részeteket és épitő, 
szociális munkából?

Tagjai vagytok e mind a 
RDNSz-nek, egységes demokrata 
női szervezetünknek? Tudjátok-e, 

' hogy mit végeznek ezek a szerve
zetek és miben lehettek segítsé
gére a közösségnek abban, hogy 
minél hamarabb felépíthessük a 
szocializmust?

Rengeteg munka hárul miránk, 
asszonyokra. A napközi otthonok 
számának növelése, azoknak fenn
tartása, a szegénysorsu gyermekek 
támogatása csak töredéke a ránk 
háruló feladatoknak. Szemtanúja 
voltam, amikor a háziasszonyok 
varrással, kötéssel, önkéntes mun
kával járultak hozzá a RDNSz-ba- 
nárok sikeréhez.

Elsősorban az a kötelességünk. 
' hogy szabad időnkből adjunk 

egy-egy órát valamelyik kaláká
nak, a közösségi munkának, mert 
ezt a család és a háztartás nem 
érzi meg, viszont nagyon sok arra 
szoruló gyermeknek 
ezáltal, végzünk 
sági munkát és 
hogy érdemesek 
RDNSz-tagságra.

gondozó létesítéséhez» hogy ezál*is fontos, hogy így különít- gondozo létesítéséhez, hogy ezai-
sük el a betegeket. Az ott- tál is sok-sok családot és gyér

honok számának növelésével elér
hető lesz, hogy azok a betegek, 
akik otthon nem lakhatnak külön 
szobában és igy veszélyt jelente
nek családjuknak, itt élhessenek.

Szivem egész melegével kérem a 
RDNSz vezetőségét, hogy az ed- 

munkájukat tovább- 
a tüdőbetegek gon- 
járuljanak a nők is 
több uj tüdőbeteg

digi szép i 
folytassák s 
dozása terén 
hozzá minél

meket mentsenek meg e betegség
től. Én magam — ha a szanató
riumból kikerülve, mint szegény, 
magános asszony ilyen otthonba 
Juthatnék —, nem várnék mindent 
másoktól, hanem 20 évi irodai 
gyakorlatomat felajálva, örömmel 
résztvennék a szervező munká
ban.

Éljen a Román Népköztársasági 
Héjas Mária"

A KATONA-ANYA
meleg őszi 
A kolhoz 

háza

dolgozunk 
hasznos közös

bebizonyítjuk, 
vagyunk a

Rajta hát, járjunk elül 
<Mval 1 Biederman D&-

jópót- 
lura"

Algyógyról kaptuk az alábbi le
velet:

,.E sorok Írója, az algyógyi tüdő
szanatórium lakója, aki teljesen 
magányos, szegény asszony és vég
telen hálás a Román Munkáspárt
nak, mert szerető gondozásban ré
szesül. Tudom, hogy a RMP egyik 
feladatául tűzte ki a tüdöbaj el
leni küzdelmet és ezért örvende
tes, hogy a Terv előirányzata sze
rint fokozzák a következő évben Is 
a tüdőí'zanatóriumok és ottho
nok számát. — Ezeknek a 
tüdőotthonoknak felállítása azért

Tiszta és 
nap vált, 
egyik takaros 
előtt parasztasszony 

táplálta kisgyermekét. 
Olga Berggolz — a föl
ismert szovjet Írónő — 
az asszony jelé közele
dett s leült melléje. A 
fiatalasszony barátsá
gosan nézte a kolhozt- 
járó, tanulmányúton 

levő számára idegen 
asszonyt. Kérdésére el
mondta, hogy ez a ki
csi az ő első gyermeke. 

Majd elmondta azt is. 
hogy nagyon félt a 
szüléstől, attól tartott, 
hogy nem megy majd 
.simán".

•— Miért? — kérdez
te Olga gyöngéden, és 
rokonszenvvel.

A fiatalasszony fele
let helyett félrehúzta 
blúzát és megmutatta 
rettenetes sebhelyét. — 
Ugyanakkor azt ' is 
meglátta az írónő, 

hogy az asszony két 
A piros és egy sárga 

szalagocskát visel ka
bátján: nagy hadikl- 
tüntetések jelét.

— Igen, a front em
léke - ffíieite „z asz. 
s^ony kérdésére — a 
hét pirost itt • Lenini 
Órád alatt, a sárgát az 
Oder-mentl csatáknál 
szereztem. A sebesülés

nagyon súlyos volt, de fényt, Lenin bátor ál
szerencsére nem ma- mát! És te még tovább 
tadtam nyomorék. —■ mássz az utón . . . 
Azonban a kicsi miatt 

nagyon féltem, de 6 is
egészséges.

A két asszony egy
másra nézett a gügyö
gő kisgyermek felett. 
Kis csend után a kol
hozasszony megkér, 
dezte a városit: „Mi 
újság Kínában?" Két 
napja ugyanis nem 
volt ideje hallgatni a 
rádiójelentéseket és

■ gyermek kisebb 
gyengélkedése miatt 
újságot sem olvasott. 
A válaszra felcsillan a 
szeme:

— Boldog vagyok, 
hogy a kínai forradal
márok győztek! 
lékszem 
voltam, 
kezdték 
kát . .

Em- 
még pionír 

amikor meg- 
hőst harctx- 

M Ilyen so
kan vagyunk, már, mi
lyen mérhetetlen a 
számunk! — Nekünk, 
akik a szocialista és 
kommunista társada
lom jövőjét építjük. — 
Majd gyermeke felé 

hajolva folytatta: — Mi 
minden szépet látsz 
majd te, ha nagy le
szel! Én már villany*  
fényes kolhozban nőt
tem fel, de anyám még 
először látta kigyulni a

Olga Berggolz meg
írta a katona-anyával 
való találkozását. E 
rövid jelenet is mély

ségesen tükrözi a 
szovjet emberek nagy
szerűségét. A hős ka
tona-anya e rövid be
szélgetésben is megmu
tatta a szovjet ember 

Jellemének egyik 
nagyszerű sajátosságát: 
azt, hogy legyen mun
kás, kolhozparaszt, tu
dós vagy író, nem 
egyéni kis problémái 
kötik le. hanem mesz- 
szire látó szemmel és 
mégis valóságosan, az 
egész emberiség nagy 
ügye az uj társadalom 
győzelme köti le gon
dolatait A szovjet 
ember saját hazája 
épitő hőset nagy meg
valósítója és alkotója 
a kommunista jövőnek. 
Ezért ért el oly világ
raszóló sikereket és 
ezért oly nagy és har
cos mindennapi életé
ben S mialatt hazája 
építője, ugyanakkor 

egy jobb társadalmi 
rend, a végtelen jövő, 
a kommunizmus, az 
igazság és béke építője 
Is . . .

KQVNER LIZA

Szülői értekedet a 11-es szá
mú óvodában. Mindössze tizen 
jöttek el, pedig 58 az óvodába 
beiratkozott gyermekek száma. 
Kilencven gyermek tartoznék 
ugyan ebbe az óvodába, de ~ a 
többi távol marad. A kérdés 
súlyos, nem olyan egyszerű, 
ahogy sok szülő hiszi. Az óvo
dáskorú gyermeknek közösség-*  
ben a helye. Az a szülő, aki kö
zömbösen fogja fél a kérdést,» 
aki azt hiszi, hogy mert „kicsi 
a gyermek, ráér még" — gyer
meke kárára gondolkozik így és 
megnehezíti annak későbbi éle
tét, ami az iskolával, a közös- 

. sági élettel van szoros kapcso
latban.

Az óvoda, vezetője lelkes, hi
vatásának élő asszony. A szü
lők nagy figyelemmel hallgat
ják szavait, s mikor elmondja, 
hogy az Ideiglenes Bizottság tag
jai mennyi megértéssel és segít

séggel támogatják az óvodát a gázi- 
bevezetésben, a jelenlévők egy
hangúan ajánlják fel e célra 
részben önkéntes munkájukat, 
részben egy napi fizetésüket

Nincs olyan hét, hogy az 
óvodákat ne látogatná meg az 
Ideiglenes Bizottság valamelyik 
tagja. Tudják jól, hogy minden 
óvodának igazi gyermekotthonná 
kell válnia, s hogy annak tisz
tasága, felszerelése s főként ű 
gyermekek helyes nevelése, ko
moly ügy, amelyet nem szabad 
mellékesként kezelni. Hiszen az 
első eszmélő évek azok, ame
lyekben meg kell vetni a gyer
mek jellemének helyes alapját/ 
amelyekben rá kell vezetni a 
gyermeket a munka szeretettre, 
a közösségi élet feladataira, a 
becsületes, dolgos életre. Az 
óvoda ebben a szülő hűséges se
gítőtársa, 
egyes szülők magatartása, akik 
nem engedik a gyermekeiket 
óvodába és nem tudják, hogy 
azok a látszólag kis dolgok, 
amiket a gyermek az óvodában 
tanul, mennyire döntők és fon
tosak.

Érthetetlen mégis — mondja 
az óvónő —, hogy egyes szülök 
arra a kérdésemre, hogy a gyer
mek miért nem Jár az óvodába, 
azt felelik: ,.ö nem akar és én 
nem bírok velő,,Egy ilyen

Ezért érthetetlen

anyának azt feleltem, hogy há 
égy négyéves gyermekkel „nem 
bir“, mit fog tenni vele ké
sőbb ? ... .

A szülők hozzászólnak a kér
désekhez. Az óvoda látogatásá
ról, a gázbevezetésről, a kis is
kola felszereléséről van szó. Az 
anyák megígérik, hogy babá
kat, játékállatokat varrnak a 
kicsinyeknek, mert az óvoda 
felszerelésben, játékokban nagyori 
szegény. Egyébként, derűs, ra
gyogóan tiszta, napfényes. Két 
óvónője 8 egy „dadája" van. A 
dada takarít, de amikor most 
négy éve az óvoda kinyitotta 
kapuit — az óvónő takarított, 
parkettet kefélt —, mert a 
gyermekek nem érezhették meg 
a kezedeti nehézségeket. S a 
négy fal közé lassan bútorok 
vándoroltak — szülők hozták 
örömmel. Ugyanazok, aki raaw 
lelkesen támogatják az óvodát 
s melegen érdeklődnek az itt 
folyó munka iránt. De azok, 
akik egy ceruzát, meg egy fü
zetet sem adnak gyermekeik
nek, hogy rajzolhassanak, ter
mészetesen nehezen győzhetők 
meg. Pedig a nyáron — szovjet 
mintára — szabadtéri iskola lesz 
itt a kert fái alatt. Addigra sok 
játékot készítenek majd kalá
kában az anyák s jövő télen 
már gáz sziszeg a kályhákban.

Az óvónő kéri a szülőket: 
egy-egy szabad órájukban láto
gassanak el az óvodába, figyel
jék meg a munka menetét. Él
jenek együtt gyermekeik kis 
iskolájával, mert iskola ez, ahol 
minden nap tervszerűen felépí
tett munkarenddel zajlik le, b 
ahol nem felesleges vagy terv
szerűtlen egyetlen játék, foglal
koztatás sem.

A szülőknek azonban többet 
kell érdcklődniök kisgyermekeik 
második otthona iránt. Úgy 
kell együttélniök az óvodával, a 
többi szülőkkel és az óvoda ve
zetőivel. mint a «zovjetemberek. 
Mert csak iskola és szülő szoros 
együttműködése ca kölcsönös 
munkája teremthet meg olyan 
intézményeket, melyekből az új 
világ embere nevelődik egy 
épülő társadalomban.

M.



A második terv évben fokozzák az ipari 
növények termesztését Szatmár megyében

SZATMÁR. (Tudósítónktól./ 
A megyei ideiglenes bizottság 
nagy figyelmet fordít arra, 
hogy városai és falvai terüle
tén minden kert ég beépítetlen 
terület, valamint azok a ki
sebb földek, amelyek a múltban 
valami okból nem kerültek 
művelés alá, az idén a zöld
ségtermelés fokozásának célját 
szolgálják. Ha a tulajdonos 
nem műveli meg, a hatóság a 
jelentkezőket jogosítja fel ezek
nek a földd^raboknak megmű
velésére.

Szatmár megye számára a 
napokban megérkezett vetési 
terv szerint a tavalyinál csak 
az ipari növények —• napra
forgó. kender, szójabab — szá
mára meghatározott területek 

mutatnak nagyobb növekedést 
4 vetési terv rájuk vonatkozó 
rendelkezéseit február 15-ig 
nemcsak a járások és községek 
kapják meg, hanem minden 
egyes dolgozó földműves is. 
Az új terv felemeli az átlag
termés nagyságát. Búzánál 1100, 
tengerinél 1400. napraforgónál 
1100, burgonyánál 9000 kg. a 
hektáronként megkívánt átlag- 
eredmény. Ennyit kell teremnie 
minden szántóföldnek Szatmár 
megyében, hogyha a földet a 
központi utasítások pontos be
tartásával művelik. A felvilá
gosító munka megyeszerte erő
teljesen folyik. Eddig a megye 
240 községében tartottak meg
beszéléseket erről a kérdésről.

A megyei ideiglenes bizott

ság az idén fokozza az ellenőr
zést. Szigorú ellenőrzéssel tart
ják számon, hogy megtörtén
tek-e a gépek és szerszámok 
javítási munkálatai a magán
szektorban is. Hetenként ellen
őrzik a batizi ,-Petőfi Sándor*'  
és a pálfalvai ..Lenin zászlaja**  
kollektív gazdaság működé
sét is.

Nagy súlyt fektetnek a gyü-
. mölcstermelés szakszerűsítésé- 

re. A megye területén 860 ezer 
darab gyümölcsfát permetez
nek az idén San José-tetű 
ellen. A baromfitenyésztés fo*  
kozása céljából Szatmáron és 

? Nagybányán keltetőközponto
kat létesítenek.

Verseny a ,MNSz szőke falvai 
szervezetének utca felelősei között

8ZÖKEFALVA, — (Levelezőnktől.) A Magyar Népi Szövetség Bé
kefalvi szervezete január 80-án Inté zőbizottsági ülést tartott. Az intéző; 
bizottsági ülésen megbeszélték a helyi szervezet legutóbb elért eredmé
nyeit és hiányosságait. MegáUapitott ák azt, hogy az utcafelelősők eddigi 
munkája a tagdijak beszedésében m érült kt Az utcafelelősők nem fordí
tottak kellő gondot a tagok politikai nevelésére. Legnagyobb része még 
a tagdíjakat sem szedte be.

A szervezeti élet fellendítéséé rt a MNSz szőkefalvi szervezete eh 
határozta, hogy munkaversenyt szer vez az utcafelelősök között. Végh 
Imre versenyre hívta ki a helyi szervezet összeg utcafelelőseit A ver-, 
senypontokat úgy állapították meg, hogy azok a mezőgazdasági szerszá
mok megjavítását valamint a tava szi vetésre való mozgósítást Is ma
gukba foglalják. A munkaverseny május 1-ig tart amikor kiértékelik 
az utcafelelősök munkáját és a legjobb három trtcafelelőst könyvjuta
lomban részesítik.

A szőkefalvi MN8z utcafelelős einek munkaversenye fokozza a szer
vezet munkáját és hozzájárul az ősz tályellenség mesterkedéseinek lelep-,, 
lezéséhei. * PATAKI JÁNOS.

Torda megyében a dolgozó földművesek 
rövidesen készen állanak 

a tavaszi iBonxák megkezdésére
TORBA. — (Tudósítónktól.) A tordamegyei ideiglenes bizottság 

mezőgazdasági ügyosztálya erőteljes en hozzáfogott a tavaszi vetési mun
kálatok előkészítéséhez. Mozgósította a megye dolgozó földműveseit a 
vetőmag megtisztítására, valamint a mezőgazdasági gépek kijavítására. 
Január 20-ig a megye területén a sz erszámjavitő műhelyekben üzemké
pes állapotba helyeztek 5 darab szelektort. 65 traktort, 64 cséplőgépet, 
230 vetőgépet, 1020 knkoricavfetőgép ei. 184 triört, 127 magtisztító rostát, 
ás 86 esávázóbérendezést. Ugyan e» alatt az idő alatt 10.278 ekét, 8198 
boronát javítottak ki. A további jav itási munkálatokat a terv szerint 
február 10-ig fejezik be. Még javitá ara szorul 78 darab traktor, 110 da
rab cséplőgép, 95 vetőgép, 300 darab kukoricave tőgép, 90 darab triör, 46 x 
magtisztító rosta, 5870 darab eke és 2714 darab borona. A megye terü
letén, amire a tavaszi munkák meg kezdődnek, nem lesz egyetlen olyan 
szerszám, amelyet ki nem javítottak.

A tordamegyei ideiglenes títzo ttság nemcsak a vetőmag elSkészité*  
sőre, valamint a mezőgazdasági gép ek kijavítására váló mozgósítással 
készül a tavaszi vetési csatára, han am komolyan hozzáfogott a mező
gazdasági káderek képzéséhez Is. A megyében Tordán és Topánfalván 
működik mezőgazdasági tanfolyam, ahol 105 mezőgazdasági és 83 állat-
tenyésztési szakkáder tanul. A tanf olyamok Január 26-án kezdődték éa ÍCe"
február 6-án fejeződtek be. rillö magmennyiség.

Igy készül a tavaszi munkákra 
a bágyoni áHami gazdaság

—. (Tudósítónktól,) ,BAGYON.
Tél van. Hó borítja a mezőket.

— Ilyenkor pihenik ki a dolgozó 
földművesek, a nehéz nyári rnun- 

, kák fáradalmait — ezt szokták 
mondani azok, akik nem ismerik 
a falusi dolgozók életét

Pedig nem igy van ez. Annyi 
munka akad, a kisgazdaságokban 
is. most télidején, hogy csak győz
ze végezni, aki dolgozni akar.

Éppen ezért, hogy teljes mér
tékben be tudjanak kapcsolódni a

Számtalanszor beigazolódott az,
hegy a nagykiterjedésü birtokok
kal rendelkező szocialista gazda- . 
tógák sokkal nagyobb termésered
ményeket értek el, mint a kis da
rab földeken kínlódó földműve
sek. A mult évben még a -bágyoni 
állami gazdaság néhányszáz hek
tár földjén szétszórva, egymástól 
messzi távolságba kellett dolgozni. 
Ennek az volt a következménye, 
hogy a messzieső földeket, vagy 
csak részben, vagy egyáltalán nem

Készülődés tavaszra
A bágyoni állami gazdaság dolgo

zói napi állatgondozási teendőkön 
kívül jelentős segítséget nyújtanak 

• gazdaság kovács és lakatos-bri
gádjának, valamint a kerekcsmü- 
hclyben dolgozó munkásoknak.

— Tüzfujtatás, vasraverés, re
szelés nem Igényel nagy szaktu
dást, mindenki meg tudja csinálni 
— mondogatják egymásközt a gaz
daság dolgozói. A kovácsok, laka
tosok a vasárnapi szabadidejüket 
Is feláldozzák, hogy a kitűzött 
időre befejezzék a gépek és gaz
dasági szerszámok javítását. I.ó és 
ökörpatkókat ts kell készíteniük. 
24 pár lgásökör, 11 pár ló vasalá
sa nagy munkát igényel. Ezt Is el
végzik. A ■ szorgalmas munkának

- eredményei vannak.
A 17 ekéből már kijavítottak 13 

!

falusi dolgozók a mezőgazdaság 
felemelésébe és a jövő évi termés
eredményeink fokozásába,, nézzük 
meg, hogy mi a teendőnk a téli 
napok idején. Nézzük meg a tor- 
daanegyei bágyoni állami gazdaság 
téli munkáját. Nézzük meg azt 
hogy mit végeznek a gazdaság 
dolgozói. Ez alkalommal betekin
tést nyerhetünk a gazdaság életé
be, amelynek munkarendi beosz
tását példamutatásként ' vegye 
minden dolgozó földműves.

tudták megmunkálni. Ezt • n®*  
hézségefc megvizsgálta az állami 
gazdaságok igazgatósága 'és a 
gazdaságok megerősítésének ér
dekében egyesítették a bágyoni 
gazdasággal a magyarcsórai, fel
vihet, keresztesi, lónál és a ge- 
rendi kisebb állami gazdaságokat 
Az egyesítéssel több, mint 200 
hektár eddig parlagon heverő föld 
vált megmüvelhetővé.

darabot. Két rugótkultivátor ja
vítását napok alatt befejezik, 23 
gépkapából még csak egy nincs 
kijavítva. Most, előre azokat a 
gépeket, szerszámokat javít fák 
ki, amelyekkel a tavaszi talaj
munkákat végzik. De javítás 
alatt van már 5 darab tríör, 6 
darab gabonarosta, egy szelek
tálót már kijavítottak. Kijavít
ják a traktorekéket, két cséplő
gépet és a 2 aratógépet is. A ré
gi tipusu megvásott traktorokat 
már a keresztesi gazdaság lakato
sai javítják. Ellátják a traktoro
kat a szükséges uj alkatrészek
kel is.
Az állami gazdaság minden 

egyes dolgozója a felvilágosító 
munka során megértette és most 
szívügyének tekinti, hogy ®z íisz~

tanácsadó
■" in i ii« ii ny 1

ülajnövÉníjdc
A növényi olaj sokoldalú 

használhatósága teszi indokolt
tá az olajnövények nagyobb te
rületeken való termesztését. 
Nemcsak mint élelmiszer, vagy 
festékipari alapanyag, vagy 
akár szappangyártási nyers
anyag jön számításba, de a mű
anyag-gyártásnak is fontos kel
léke és a vegyiparban, gyógy
szeriparban számtalan felhasz
nálási lehetősége van. Ezt vette 
figyelembe 1950. évi Állami 
Tervünk, amikor az 1949. évhez 
viszonyítva növeli az olajat adó 
növények vetésterületét. Ebből 
7.7 százalék a napraforgóra 
esik. Természetesen jelentéke
nyen növeli még növényolaj elő
állító iparunk nyersanyag ellá
tását a szója, rostlen és gyapot 

szes gépek, még á tavaszi munkák 
megkezdése előtt üzemképes álla
potban legyenek. Tudják azt, 
hogy csak igy tudnak végezni 
gyors és lelkiismeretes talajmun
kát, ami a termésfokozás elenged
hetetlen 
senysizerü 
mellett, a 
nagy gondot fordít

követelménye. A ver- 
gép javítási munkák -
gazdaság vezetősége

A1 VETŐMAGVAK KITISZTÍ
TÁSÁRA IS.

A vetőmagkészlet gyommente
sen, kiválogatva, szellői raktá
rakban várja hogy a földbe kér 
rüljön. Már a próbacsiráztatá- 
sofc megtörténtek. A magok csi
raképessége kifogástalan. EltW 
reláthatólag rövidesen megkez
dik a korán vetendő magok, elő- 
cslráztatását is, aminek követ
keztében az elvetett magok rö
vid idő alatt kikéinek s még a 
tavaszi nedvességgel megerősöd
nek.
A gazdaság és a munkásai ré

szére szükséges tűzifának az erdő
ről való hazaszállításán kívül, be- 
hordták a havasról a tavasszal 
megkezdendő építkezésekhez szük
séges faanyagot is. Úgyszintén ki
termelték az építéshez szüksé- 
ges homokot és követ. Az építés 
helyére szállították a szükséges 
cementet téglát és cserepet. A 
téli fagyok elmúltával megkezdik 
egy 38 ezer fajtyuk befogadó ké
pességű mintabaromfi-teiep építé
sét. Átépítik a régi istállókat kor
szerű mintaistállókká.

A falvak dolgozó földművesei
nek is példát kell vennlök az ál
lami gazdaság munkásaitól. Mert 
csak az 5 példájukon haladva tud
ják megjavítani saját életkörül
ményeiket és teljesíteni azt a fel
adatot, amire kötelezi őket a mun
kás-paraszt szövetség további el
mélyítés*.

Az olajnövények termelékeny
ségének fokozása érdekében 
dolgozó földműveseink, állami/ 
gazdaságaink s d kollektív gaz
daságok már az ősz folyamán 
elvégezték az alapvető munkát: 
az Őszi mélyszántást, amely nél
kül eredményes olajnövényter^ 
mesztés nincs. Most a további 
teendő, — a tél elmúltával, mi*  
helyt a föld fagya kienged —> 
felhasználni aa agrotehnika 
újításait és megőrizni a talaj
ban á téli nedvességét 
tosítani a morzsalékos 
setet. Természetesén 
kodnl kell a későbbi 
olajnövények talajának 
mentességéről is.

A LEGKORÁBBAN 
elvetésre kerülő olajnövény d 
mák. A mák magjából nálunk

és bis- 
szerke- 

gondos- 
vetésű 
gyom-

AZ OLAJLEN
nálunk rendszerint azért nem 
sikerült, mert a fiatal növényi 
vagy a gyomok nyomták el, 
vagy az állati kártevők pusztí
tották, s ez hátráltatta a fejlő
dést. A világ legelőrehaladot- 
tabb mezőgazdálkodását foly
tató Szovjetunió tapasztalatait 
kell átvennünk, hogy az olajlen 
termelékenységét fokozzuk. Al*  
kalmazzuk a Szovjetunióban jól 
bevált kettős gabonasor-távót- 
ságot 24—25 centimétert, mert 
az ily sortávolság mellett vetett 
olajlent kapálni lehet s a kapá
lással egyidejűleg megfelelő 
műtrágyát juttatni a talajba.

Az olajlen termesztésére a 
szárazabb; melegebb vidékeink 
is alkalmasak. Fő az, hogy 
olyan művelésben részesítsük, 
hogy ne szenvedhessen a szá
razságtól. Az olajlenből katasz
teri holdanként 60—70 kilo*  
gramot vetünk; Az olajlen kó
rójából 'megfelelő kikészítéssel 
rost állítható elő és a textilipar 
hasznosítja azt. A lentokok 
pőlyvjája igén jó takarmány, 
különösen ha kalapácsos dará
lóval lisztté őrlik először.

A legáltalánosabban ismert és 
elterjedt ólajnövény

A NAPRAFORGÓ.
A Terv ezt bülön is feltünteti 

a termőterület fokozása kap
csán. Dolgozó földműveseink 
között termesztése egyre nép
szerűbbé válik, mióta megismer
ték a Szovejtunióból behozott 
nagy termést adó, nemesített 
Jősdánov" napraforgót. A nap
raforgó talajig&nyei nem na
gyok, azonban jó termést csak 
jól előkészített, jó táperőben 
levő talajról várhatunk.

A napraforgó érzékeny a hű
vös időre s ezért tavaszi vetése 
április második felében indo
kolt. A 70—90 centiméter sor
távolság lehetővé teszi a foga
tat kapálást t így a gyomtala
nítás kérdése könnyen megold
ható. A vetőmag mennuit-g 
kataszteri holdanként fi—is kiló.

A napraforgó kataszteri hol- 
dankénti terméshozamát nagyon 
lerontják a tányérok közepén 
elhelyezkedő ki nem fejlődött

■/

csak kisebb mértékben készíts*  
nek olajat, inkább étkezésré 
használják. Termesztésre esakfá 
a zárttoku kék mák ajánlható, 
Március első napjaiban kell 
vetni. Kataszteri holdanként S 
kilogram a vetendő mag meny*  

* nyisége, amelyet egész sekélyen 
kell elvetni.

A legértékesebb olajnövény a 
festékipar szempontjából as 
olajlen. A tavaszi fagyok ele 
múltával március első felében 
vetendő, mert korai vetése biz
tosabb sikerű, mint a késői. A 
fiatal lenvetés érzékeny a fagy
ra. ezért a kora tavaszi fagyok; 
elmúltát be kell várni. Ha d 

’ vetés megerősödött, akkor S—| 
fok Celsius fagypont alatti hi*  
deget is elvisel.

TERMESZTÉSE
léha szemek. Ezek aránya 15-*'  
&b százalék között mozog a telt 
szemekhez viszonyítva. Ennek 
oka a beporzás hiánya. A nap
raforgónál a beporzást a méhek 
hajtják végre. Szeles, rossz, 
esős időjárás mellett a méhek 
sok virágot nem járnak be, s 
igy áll elő a nagyobb arányú 
léha szem. Ezen mesterséges be
porzással segíthetünk.

A RICINUS

fokozott éghajlati igényei miatt 
igen szűk termesztési körzetre 
szorítkozik. A ricinus igen ér
tékes az iparban, gyógyászat*  
bán. A hideg iránt érzékeny, 8 
ezért május első felében vetik 
négyzetes kötésben. Igen gont*  
dós ápolási munkát kíván.

Országunkban termesztett 
különböző fajú olajnövények 
közös tulajdonsága az, hogy at 
őszi mélyszántást, a helyes ta
vaszi talajelőkészitdst, a kellő 
időben véghezvitt istálló, és 
műtrágyázást, gondos növény
ápolási munkákat, a szakszerű 
védekezést az állati (rovar) 
kártevőkkel szemben nagy és 
jóminőségű, tehát magas olaj
tartalmú terméssel hálálják 
meg. B. F.



A helyes
KELLŐ SZOBAHŐMÉRSÉK

LET. a megkívánt hőmérsék
let lakószobában 4- 20 C fok, 
fürdőszobában + 22, konyhái
ban, előszobában 4- IS, tanter
mekben 4- 20, folyosón 4- 15, 
lépcsőházban 4- 10.

Fontos követelmény, hogy ezt 
a hőmérsékletet kis ingadozás
sal egész nap tartsuk. Az egész
ségre káros az olyan fűtés, 
amely erőszakolt tüzeléssel a 
szoba levegőjét túlfűti, erős 
sugárzásával a bútorokat meg
repeszti, a tűz gyengülésével, 
vagy kialvása után pedig le
hűlni engedi.

SZELLŐZTETÉS. A szoba el
használt levegőjének teljes ki
cserélésére egészségügyi szem
pontból, szükség van. A szoba 
levegőjének teljes kicserélésére 
a szükséghez képest naponként 
többször is 10—15 perces, vagy 
kereszthuzat esetén 4—5 perces 
szellőzés elegendő.

FŰTÉSI RENDSZEREK. 
Kályhafűtés vaskályhával, vagy 
cserépkályhával, és központi fű
tés.

Kályhatüzelés tekintetében 
megkülönböztetünk időszakos, 
töltő és folytonos tüzelésű kály
hákat.

Időszakos tüzelésű kályhák! 
a karikás kályha, dobkályha, 
oszlopkályha és a közönséges 
cserépkályha.

TÜZELÉS. Fával tüzelhető a 
rostély nélküli vas- és cserép
kályha, a kimondottan fatüze-> 
lésű vaskályha és szükségből az 
időszakos tüzelésű cserépkályha 
is általában a rostélyos kály
hák is. Szénnel és brikettel az 
időszakos vas-, cserép-, töltős- 
cserép-, kétaknás kályhák füt- 
hetők, valamint szükséges ese
tén a rostélvnélküli kályhák
nak rostéllyal való ellátása után 
minten egyéb kályha is.

tüzelőanyagok. Az álta
lánosságban felhasznált tüzelő
anyagok a következők: Fa, 
melynek ffitőértéke 20 százalé
kos nedvességgel 3600 kalória, 
40 százaléknál 2500 kalória. 
Szán, különböző lelőhelyek sze
rint 3000—6000 kalóriáig. Bri
kett, mesterséges módon előál-

KÖZLETHÉMHEK

fűtésről
litott tüzelőanyag, szénből és 
szűrőkből, melynek maximális 
szuroktartalma 6 fok körül van, 
fűtőértéke 5000 kalória.

Sok félreértésre és idegenke
désre adó alkalmat idéz elő az 
a sok megjegyzés, amelyet mos
tanában hallunk a brikett tüze
lésre vonatkozólag. Ez abból 
származik, hogy kevesen tud
ják azokat a módozatokat, amely- 
lyel jól és gazdaságosan lehet bri
kettel is fűteni. Általánosságban 
a következőket közöljük a bri
kett fűtésével kapcsolatban: 
Hazai szeneink és brikettjeink 
általában nagy gáztartalmuak, 
hosszú lánguak, velük kifogás

ig talanul és gazdaságosan csak 
: akkor lehet fűteni, ha a fűtés

nek kísérletileg megállapított 
szabályait pontosan betartjuk.

Közönséges kályhákban, ami
lyenek a karikás-, dob-, oszlop
kályhák, közönséges cserépkály
hák és az előzetesen rostéllyal 
ellátott Hardmuth-kályhákban a 
kitisztítás után a szokott mó
don a rostélyon papirossal és 
fával, majd kevés brikettel, 
vagy szénnel tüzet gyújtunk. A 
rárakást időnként, a tűz gyen
güléséhez képest végeztük, de 
semmiesetre sem úgy, hogy a. 
rostélyon izzó szeried vastagon 
elborítjuk a friss brikettéi, vagy 
szénnel, hanem úgy, hogy a rá- 
rakás előtt az izzó szenet hát- 
ratóljuk és a friss brikettet, 
vagy szenet a rostély üresen 
maradó elejére rakjuk úgy, 
hogy az izzó szénnel érintkez
zék. így a friss brikett, vagy 
szén szabadon lángolhat, úgy
szólván füst- és korcmképződés 
nélkül éghet él. A rostélyon 
izzó szénnek nagyobb tömegű 
brikettéi, vagy szénnel váló el
bontása füstképződési és meM 
legveszteséget, füstkicsapódáso- 
kát okozhat.

„A brikettéi vagy szénnel váló 
fűtés esetén a kályhák szellőző 
ajtója mindaddig teljesen nyitva 
tartandó, amíg az égési folya
mat tart. A brikettnek, vagy 
szénnek teljes elégése után a 
szellőző ajtót szűkíteni lehet, 
de teljesen lezárni nem szabad.

CSEH TIBOR, mérnök

Gherman Gheórghe, Muresan 
Ion, Briciu Teodor, Mán Alexan
dru, Frenkel Ernest. Bucur Lu
cian. Antal Albert, Bidian Mihai. 
Grois László, Henghiu Emil, Iu- 
liu Bernáth. Olariu Andrei, Pet- 
rus Gavril, Csép Albert, Kröbl 
Ludovic. Polcnyi Vilmos, Breher 
naru Gh., Kiss János, Gáli Ilyés, 
Decsei Miklós, Maxa Emil, Ma
rian Vasile, Faluvégi DM Páll 
Ákos. Bozac Aurel, Morariu Ma
ria. Dávid Vasile, Precz Laurian, 
Drecova Ion, Oneca Romulus, 
Intrasz Emilia, Pop Olga, Bodea- 
nu Rozália, Vasiliu Eugenia, Mu
resan Nastasie, Prodan Iuliana; 
Saferly Paraschiva, Simen Ilea
na, Kovács Irma, Bojita Ana, 
Pop Maria, Gomenczi Katalin, 
Branzeu Silvia, Galogh Marga
reta, vad. Ciortea Nicolae, Giur- 
ca Maria, Colgiu Vera, Irsai Klá
ra, Crlsan Maria, Muresan Ana. 
Frentiu Aurelia, Pop Ana, Marcu 
Reghina, Rusu Victoria, Boltis 
Maria, Nüremberg Maria, Gado- 
leanu Florica, Szaboszlai Malvin, 
Ciplca Maria, Farkas Maria, 
Cornsa Olga, Comanita Elena, 
Zgarc Ana, Béres Ana, Mesaros 
Sara, Granescu Eufrosina, Stol- 
ccscu Maria, Turdeanu Victoria, 
Barzan Dorina, Pató Ilona, Cuta 
htfcria, Bugnariu Verona, Fóréi 
Sbsana, Pop Elena, Buca Maria, 
Savin Voica. Horváth Ilona. Ciu- 
pe Verona, Bernath Emília, Mater 
Cornelia, Szigeti Ilona, Murai 
Maria. Gonosz Irén. Cardas Ana, 
Chivariu Ana, Jago Victoria, Rad
ier Maria, Balann Maria, Tódorul 
Cornelia, Radu Margareta, dr. Lá
zár Vnlcrin. Barsan Irina, Alvert 
Sava. Marton Anna, Clobanu An
na. Deák Maria. Cosma Ctilia. 
Groza Florica, Fiicare Edna, Jipa 
Agiaia, Zahr.ria Georgia. Schuster 
Ida. Hflscau Slivln. Stoica Elena, 
Sarbu Elena. Budti Cornelia, Sar
ea Eugenia, Bogas Elisnbeta, Hany 
Ana. Chis Elisabcta, Tema Vllhel- 
n'inn Vígb Marla, Cretu Paula, 
Pál fii Margareta, Ivanovicl Pa
raschiva, Gazdac Jullana.
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Apróhirdetés jvanként 6 lej, 7 lcj. Legkisebb hirdette díja 10 szóig 60 lej, szombatra 70 Irt
Kereskeaeimi jeik&u eprâhirtieț^ gavan^t 10 lej. cím a kiadóban te jeligés iúxdetésekuö »

20 lej pótdíj fizstendó.
PHILIPS-RÁDIÖ, 3+1 lámpás, 

három hullámos eladó. Gheorghe- 
nl—Györgyfalvi-ut 77. Manzárd la
kás. Tkv 262

JOMINÖSÉGÜ férfiruhát vagy 
szövetet veszek. Cím a kiadóban. 

11320

ADÁS-VÉTEL
IRODAI ÍRÓASZTALOKAT ke

resünk megvételre. Szerelők Szö
vetkezete. Zola Emil-utca 5. Te
lefon: 25—88. 11398

IRODAI ÍRÓGÉP eladó. Ér
deklődni lehet Március 6-utca 5, 
I. emelet ügyvédi iroda. 11442 

ELADÓK: kettős, világos ke- 
ményfa-ágy, éjjeli szekrényekkel, 
kis kerek asztallal, 2 fotellel, ket
tős ágyteritő, abroszok, gyermek
hintaszék, íróasztal, fotelek, palL 
sander ebédlőasztal 6 töltött, 2 
karosszékkel, női és férfi téli 
bunda. Cim a kiadóban. 11490 

MÉLY, fehér gyermekkocsi el
adó. Dijmei—Dézsma-utca 1, 11499 

ANTIK ZONGORA olcsón és 
sürgősen eladó. Zsilvölgy-utca 25.

11504 
MAHAGÓNI ebédlőbutor eladó. 

Babes (TrefortJ-utca 19, ajtó 1.
11504

VENNÉK néma hegedűt, lengő
ülést gumipólyát hiányos fekete
fehér CAM romit. Telefon: 26—47.

11515 
HÁLÓSZOBA-BÚTOR, kétsze

mélyes, politúros, jókarban eladó. 
Traian-utca 43. 11515

VESZÜNK 200-600 literes, jó 
állapotban lévő vashordókat 
Uniunea Cooperativelor de Con
sum — Fogyasztási Szövetkezetek 
Szövetsége, Gyufagyár-utca 1.

11516 
ÁLLATI CSONTSZÉN, bor vagy

más folyadékok filtrálására eladó. 
Érdeklődök 
„Csontsáén"

adják le címüket 
jeligére a kiadóba.

11519 
gyermekkocsi eladó.

Muresan—A ttila-ut 12.
11520

43-AS. TELJESEN UJ BILGERI 
CSIZMA, szmoking külföldi anyag
ból, teljesen uj állapotban eladó. 
Cim a kiadóban. Gr. 269

ELADÓ sport gyermekkocsi, jő 
állapotban. Bástya-utca 6. Tkv (Sl)

VESZEK 6—8 számú harisnya- 
kötő-gépet, hozzávaló tűkkel. Va- 
Slle Lupu 52. 11523

ET.ADÓK- uj, férfi báránybőr- 
mikádó, egy pár 44-es bőr- és egy 
pár posztócsizma. Budai Nagy 
Antal-utca 160. 11525
ÍRÓGÉPET keresek bérbe. Mó

ricz Zsigmond-utca 4. 11526

MÉLY, uj
Andrei

Elveszett okmányok
PIERDERI DE ACTE

Az alább felsorolt személyi ok* * 
mányok elvesztek és azokat tulaj
donosaik semmisnek nyilvánítják:

«SZOLGÁLATOS GYÓGYSZER- 
TÁRAK:

• FEBRUÁR 6—10, HÉTFŐTŐL 
SZOMBATIG:

S. számú állami gyógyszertár. 
Szabadság-tér 10, 3. számú álla
tni gyógyszertár Mihály Vitéz-tér 
32, 9. számú álami gyógyszertár 
Mócok-utja 110.

A MUNKAKÖZVETÍTŐ HIVA
TAL a kolozsvári tartományi vil
lamossági vállalat mellett szakma! 

tanfolyamot szervez, amelynek 
keretében a hálózati szerelést sa
játítják el a hallgatók. A hivatal 
felhívja azoknak a figyelmét, 
akik a fenti szakmában elhelyez
kedni óhajtanak, hogy az alábbi 
feltételek mellett jelentkezzenek 
ft hivatal Molotov-utca 40 szám 
alatti helyiségében. Feltételek: 
katonai szolgálat elvégzése, a ro
mán nyelv ismerete, legalább 
négy elemi iskolai végzettség és 
legmagasabb életkor 33 év.

A MUNKAKÖZVETÍTŐ HIVA
TAL nyugdijosztálya felhívja az 
alább közölt nyugdíjasok figyel
mét, hogy 1950 február 9-ig Mo
lotov-utca 40 szám alatti Irodájá
ban jelentkezzenek. Vigyék- ma
gukkal nyugdijkőnyvüket, az 
utolsó nyugdijt megállapító hatá
rozatot és születési anyakönyvi 
kivonatukat. Akik a fonti határ
időig nem jelentkeznek, nyugdíj
jogosultságukat elvesztik: Erdey 
Lajos, Molnár András, Ardeleana 
Laurentiu. Zusck Frnncise, Bondy 
Márton. Kacsa János, Roseanu 
Vasile. Marinescu Ioan, Moldovan 
Gheórghe, Imnaet Eugen, Dózsa 
János. Szűcs Jónás, Dumitru Im
re, láncú Ion. Chibca Constantin. 
Onlaor Gheórghe, Pandod1 * * * * * 7 * 9' Aurel 
Pató Ferenc, Tudor Vnsiic. Uac’o.i 
Matei. Pop Vasi le, Adineonii ei 
Teodor, Steer Alexandru. Ratolu 
Teodor, Maycr Iullu. Cahigaru 
Vnsile, Dudca Dumitru. MrJduvnn 
Gheórghe. Covacs Teodor. Chel
ner Ștefan, Popa losif Sc.idrr;- 
Alexandru, Valvu Timotei Dea 
Toan. Szőcs József. Hadnagy La
jos, Vlas Ion, Puscaslu Gheórghe.

RPR. Judecătorie populara mix
ta Satu-Mare. Dos. No. 710—1950. 
CITATIE. Silaghi Gheórghe, lăcă
tuș. domiciliat in loc necunoscut 
este citált la aceasta instanța, ca* 
mera 26 pentru ziua de 21 Febru
arie 1959 óra 8 ca parat in proce
sul de divorț lntentat.de soția sa 
născută Kacsorva Maria, dornici' 
Hala in Satu-Mare. In caz da ne
prezentare judecata se va face in 
lipsa. Judecător: (ss) Indescifrabil. .
L. S. Grefier: (ss) Indescifrabil.

CAPITOL: Találkozás az Elbánál.
Előadások: 3. 5, 7 és 9 órakor.

MAXIM GORKIJ: Kelet félé
megy a vonat. Előadások: 3, 5,
7 és 9 órakor.

MUNKÁS MOZGÓ: Krisztina fő
hadnagy. Előadások: 3, 5. 7 éa
9 órakor.

NÉPMOZGÓ (POPULAR): Anst- 
ta ne álmodozz! Előadások: 3, 5, 
7 ég 9 órakor.
U J IDŐK MOZGÓ: Romfilm hír

adó 3—1950. — Szovjet hiradó 30 
sz. — Hohlomai művészet. — Ho
gyan hallunk? — Rovarok élet®. 
Nagyon érdekes film 3 felvonásban. 

URÁNIA: A kémelháritók titkai 
Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor. 

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: Glin.
ka. Előadások: 4, 6, 8 és 10 éra
kor.

Următoarele acte personala 
au fost pierdute posesorii lor 
le declară nule de drept in mâi
nile oricui s’ar alia:

1. MOLDOVAN Rozalta, domici
liata in Cluj, Str. Sălcilor 17, Bu
letinul de înscriere la Bir. Pop, 
Nr. 545—1947, eliberata de Politia 
Cluj.' Tkv (Sl)

2. MURESAN Susana, domlcüia- 
ta in Cluj, Str. Gruia Nr. 24. Bu
letinul de înscriere la Bir. Pop. 
Nr. 11.403—1946, eliberata de Po
litia Cluj si Dovada de Minori cu 
acelas număr, eliberata pe nume
le Muresan Maria, de catra Bir. 
Pop. a Politiei Cluj. (Tkv (Sl)

3. FARMATHY Adalbert Cărei, 
Buletinul de Înscriere la Bir. Pop. 
Nr. 640, eliberata de Politia Cărei.

Tkv (P)
4. Soția lui DÓKA Iosif Cărei, Str. 
Budai Nagy Antal Nr. 2. Buletinul 
do înscriere la Bir. Pop., eliberat 
de Politia Cărei. ' Tkv (J)

5. CZILI Desideriu Cărei, Str. 
Coplenl Nr. 7, Buletinul de In- 
acrio la Bir. Pop., eliberat de Po
litia Cărei si dovada de viza liv
retului militar, eliberat de Cercul 
Teritorial Zalau, in anul 1949.

RPR. CITATIE. Nr. 474 anul 
1050 luna Januarie zîaua 30. Asz
talos Margareta „Erdei", domici
liat 'n loc necunoscut este citat la 
aceasta instanța, camera Nr. 5. 
pentru ziua de 23. luna Februarie 
1950 ora 8 in calitate de parata in 
proeca do divorț. In caz do ne
prezentare judecata sa va face in 
lipsa conform art. 152 din Codul 
de Procedura civila. Judecător: 
(ss) Dr. Decusara. p. Grefier: (ss) 
Sárdy L. 8.

ingatlan-lakás
ELADÓ 3 szobás, konyhás félház 

Vétet esetén 2 szoba, konyha azon
nal átadó. — Házat, öröklakást, 
telket, gyümölcsöst, szántót vesz, 
elad? Forduljon bizalommal Vul
can ingatlanforgalminoz, Molotov- 
utca 24. Telefon: 12—64. 11498

CSALÁDI HÁZ gyümölcsöskert
tel a Dónát-uton eladó. Érdek
lődni: Kálvária-ut 8 alatt. Tkv (Sl)

1—2 SZOBA, komfortos örökla
kást kertrésszel vagy családi há
zat veszek 250-000 lejig. Cim a ki
adóban. ; 11405

ORVOSTANHALLGATÓ keres 
sürgősen bútorozott szobát Címe
ket „Sürgős” jeligére a kiadóba.

RPR. Judecătoria Populara Mix
ta Simleul-Silvaniei jud. Salaj. 
Dos. Nr. 177—1950. CITATIUNE. 
VAJDA Elisabeta nasc. Serester 
cu ultimul domiciliu cunoscut in 
comuna Chichis jud. Treiscaune si 
actualmente cu domiciliul necu
noscut, se citeaza la aceasta jude
cătorie pe ziua de 2 Martie 1950, 
orele 8, dimineața in calitate da 
parata in procesul de divorț al so
țului ei, reclamantul Vajda Andrei 
domiciliat in Simleul-Silvanlei 
Judecător: (ss) Indescifrabil. L. S. 
Grefier: (ss) Indescifrabil,

RPR. Judecătoria Populara Ur
bana Cluj. Dos. Nr. 490—1950 CI
TATIE. TAMAS Simion, domici
liat in loc necunoscut, este citat 
la aceasta instanța, camera Nr. 5. 
pentru ziua de 27 Februarie 1950, 
ora 8 in calitate de parat ’n pro
cesul de divorț. In caz de r.enre- 
zentare judecata se ca face in, 
lipsa conform art. 152 din Codul 
de procedura civila. Judecător, (ss) 
Berju. L. S. p. Grefier: (ss) Sardy. 

SZÍNHÁZ-MOZI - OPERA
AZ ÁLLAMI MAGYAR S2HNHA2 MOZIK MŰSORA:

MŰSORA:
Szerdán, február 8-án, este fél 8 

órakor: VÁSSZÁ ZSELEZNO- 
VA. Bemutató előadás.
AZ ÁLLAMI MAGYAR OPERA*

MŰSORA»
Február 7-én, kedden este fél 8 

órakor: BAHCSISZÁRÁJI SZÖ
KŐKÚT, táncjáték 4 felvonás
ban. Sorozatszám 482.

Február 9-én, csütörtökön este 
fél 8 órakor: DON PASQUALE, 
vigopera 3 felvonásban, 5 kép
ben. Sorozatszám 483.

A ROMÁN NEMZETI SZÍNHÁZ 
MŰSORA:

Kedden, február 7-én 8 órakor: 
ZSÁKBA MACSKA.

Csütörtökön, február 9-én, 8 
órakor: IDEGEN ÁRNYÉK.

Szombaton, február 11-én, 8 
órakor: ZSÁKBA MACSKA.

'A Népi Sorsjáték 
február 3-i húzásának eredménye
A Népi Sorsjáték februári húzásán a játékterv szerinti 

nyereményeket a következő sorsjegyek nyerték: 
200.000-200.000 lejt nyert 10 darab

11.382 számú sorsjegy. 
100.000—100.000 lejt nyert 20 darab

75.643, 16.729 számú sorsjegy. 
50900—50.000 lejt nyert 40 darab

15.945, 51.706, 27.273, 01.698 számú sorsjegy. 
20.000-20.000 lejt nyert

26.394. 51.899. 13 913, 
04.491 > 45.582 számú 

10.000—10.0) lejt nyert 400 darab 1874, 6359, 9585. 4818, 8178
számcsoporttal végződő sorsjegy.

5.000—5.000 lejt nyert 800 darab 842 számcsoporttal vég
ződő sorsjegy.

1000—1000 lejt nyert 8000 darab 07 számcsoporttal végződ*  
sorsjegy.

200—200 lejt nyert 80 000 darab 8 számmal végződő 
sorsjegy.

Egy-egy kudzslrl gyártmányú varrógépet nyert 30 nnrah 
58.569, 24.690, 62208 számú sorsjegy.

A legközelebbi húzás március 3-án lesz.

100 darab
33.778, 20.437, 23.918, 20.368 17.^
sorsjegy.

IDŐS NŐT lakótársnak keresek. 
Brassai-utca 29. Gállné. Hall

KÖZPONTI 3 szoba, összkomfor
tos lakást elcserélnék 2—3 szobás 
vüla-lakássaL Horea-ut 
szint jobbra.

12, föld- 
Tkv (SD

Defépésw
ÁLLAST KAPHAT

KERESÜNK azonnali Defépésm 
szakképzett férfi szakácsot. Cim a 
kiadóban.

BEJÁRÓNŐT, házi munkában 
gyakorlattal, keresek. Kossuth La
jos-utca 5„ IV, emelet, ajtó 20. 

11522
KÜLÖNFÉLÉK

MENYASSZONYI ruhakülöir 
legességek, selyemtüllfátylak, 
fejdiszek, Hermelin-keppek ki*  
kölcsönzése ,.ORCHIDEA", Dó
zsa György 22.

MENYASSZONYI ruhák, fátylak, 
koszorúk, szőrmekeppek kiköl
csönzése. „Dáhlia“ Horea-ut 35.

• ! . ; , . Tkv

RPR. Judecătorie populara mix
ta Satu-Mare. Dos, Nr. 538—1950. 
CITATIE. Dobos Irina născută 
Szabó, domiciliata in loc necunos
cut este citata la aceasta instanța 
camera 26 pentru ziua de 21 Feb
ruarie 1950 ora 8 ca parata, in 
procesul de divorț intentat de so
țul sau Dobos Vasile, domiciliat in 
Satu-Mare. In caz de neprezentare 
judecata se va face in lipsa. Jude
cător: (ss) Indescifrabil. Grefier; 
(ss) Indescifrabil. L. S.

lntentat.de


A knud néphatteereg a történé
séin egyik legnagyobb győzelmét 
aratta, amikor az amerikai impe
rialisták támogatását élvező Kuo
mintang csapatokat hossza és ne
héz harcok után megsemmisítette. 
Felszabadította Kin,.; legnagyobb 
részét és több minț 450 millió em
bert szabadított tel az imperialis
ták rabsága alól. Ugyanakkor az 
amerikai imperialisták világural
mi terve újabb, súlyos csapást 
szenvedett.

ANGOL-AMERIKAI

' Tibet egyike azoknak a terüle
teknek, melyet az amerikai impe
rialisták telhetetlenségükben fel 
akarnak falni, s melyet el akar
nak szigetelni a népi demokrati
kus Kínától és támadó hídfővé 
akarnak átalakítani. Tibet ben is 
az történt, ami a világ sok más 
helyén, ahol az angolok befolyása 

• gyengült és ezzel egyidőben erö-
> söcfött az amerikai befolyás. Tud- 
. níillik, egyforma mértékben ér-t

dekli Tibet mind az angol, mind
> az amerikai imperalistákat, akik 

.amerikai gyarmattá és katonai tá-
. maszponttá szeretnék azt átalaki- 
- tani. Az tegyesült Államoknak 

nincs hivatalos képviselője Lhasz- 
■■ szóban. Az angoloknak is csak In- 

; dia „függetlenségének” kinyilvá
nításáig volt, utána Anglia for
mailag átadta „jogait és köteles
ségeit" Indiának; de alapjában

A DALAI LÁMA

A Dalai Láma mesterkedései
vel nem tudta, félrevezetni a vilá
gét, mert az angol lapok már 1949 
februárjában rámutattak arra, 
hogy Tibei kolostoraiban tervet 
dolgoznak ki Kínának a kenanu- 
nlzmustól való „megmentésére.” 
Ezen kívül a tibeti kormány ál- 

' lamcsinyt szervezett önmaga ellen 
' és igyekezett ezt úgy feltüntetni, 

mint a kommunisták tevékenysé
gét. Ezzel is hangulatot akart kel
teni a kínai népi hadsereg felsza
badító harca éllen. Az „állam
csíny" következménye az volt, 
hogy Tibetet „függetlennek” nyil- 

. vánitották. Tették fezt azért, hogy 
az imperialista erőik mégjobban 
be tudjanak fészkelődnl az égig 
nyúló hegyek országába. Első 
ténykedésük az volt, hogy kidol
goztak egy „segélytervezetet”, ha
sonlót azokhoz, melyeket minden 
megszállásuk alatt lévő területen 
gyakorlatilag alkalmaznak.

Rövid idő múlva amerikai ka- . 
tonai repülőgép érkezett Tibetbe, 
mely egy amerikai „misszioná
riust” hozott Lowell Thomas sze
mélyében, aki mint az egyik ame
rikai rádiótársaság munkatársa és 
hírmagyarázója mutatkozott be. 
Értékes ajándékokkal halmozta el 
a tibeti hatóságok képviselőit, 
majd látogatást tett a Dalai Lá
mánál. Látogatása során átnyuj-

•ÓVA INTJÜK AZ ANGOL-AMERIKAI IMPERIALISTÁKAT-

előtt álló további feladatcflcat: 
„Kina egész területének inara- , 
dcktalan felszabadítása, értve ez
alatt Formoza és Ilainan szigete
ket, valamint Tibetet”,

A kínai népi felszabadító had
sereg teljesíteni fogja a reáváró 
feladatokat. Meg fogja semmisí
teni az angol-amerited imperialis
ták és alázatos szolgál, Csang-Kaj- 
Sek, Pandit Nehru és a Dalai Lá
ma terveit. Fel fogja szabadítani 
mindazokat a népeket, melyek a 
Kínához tartozó területeket lakják. 
Ebben a szellemben nyilatkozott 
Csu-To tábornok, a kinai népi fel
szabadító hadsereg parancsnoka: 
„Tibetet épp úgy felszabadítjuk, 
mint a teljes kínai területet’.

A Kínai Népköztársaság (hiva
talos ügynöksége, az „Uj Kina” 
télre nem érthető módon kijelen
tette: „Tibet kinai terület és már 
a régi időktől fogva ezer és ezer 
szállal Kínához van kapcsolva. 
Nem engedjük meg, hogy orszá
gunk egyetlen sarkát Is kivonják 
a Kínai Népköztársaság fennható
sága alól”.

Hasonló értelemben nyilatkozott 
a Kinai Népi Politikai Tanácskozó 
Testület értekezletén Tibet kép
viselője, Tlan-Piao, aki felhívta 
az angol-amerikai imperialisták 
figyelmét: „Ova intjük az angol, 
amerikai és hindu imperialistá
kat, mondjanak le azonnal Tibet 
megszállására vonatkozó terveik
ről. na nem vetnek végeit kihívó 
magatartásuknak, el fogjuk söpör
ni őket az ötünkből, olymódon, 
ahogyan azt megérdemlik.”

Az angol-ámcrikai-hlndu Impe
rialisták erőszakoskodásaira a leg
határozottabb feleletet azonban a 
Kínai Kommunista Párt Központi 
Vezetősége újévi üzenete adta 
meg. Ez az üzenet megjelöli a kí
nai népi felszabadító hadsereg

Az amerikai imperialisták tehe
tetlen dühükben cselszövésekhez 
folyamodnak a felszabadító har
cok meghosszabbítása érdekében 
és Kina teljes felszabadulását 
igyekeznek késleltetni. Arra töre
kednek, hogy Kina területéből 
egyes részeket leszakítsanak, s 
azokat hadászatilag megerősítve, 
támaszpontul használhassák a Ki
nai Népköztársaság, a Szovjetunió 
és a távolkelet demokratikus erői 
ellem

rakkhuzASOK
véve semmi sem változott, hiszen 
az indiai ■ missziónak nevezett , 
lhașszai szerv vezetése továbbra 
is az angolok kezében maradt Az 
amerikai imperialisták is ezen az 
„indiai misszión'*  keresztül akar- ; 
ják megerősíteni befolyásukat 

Az angol és amerikai imperia
listák sakkhuzásainak volt az 
eredménye, hogy a tibeti hatósá
gok 1949 júliusában megszakítót- . 
ták az összeköttetést Kínával, be
zárták a tibeti kinai iskolákat és 
megszüntették a lhasszai kínai 
rádióállomás működését. Ugyan
akkor Tibet kinai lakosai távozni 
kényszerültek az országból, mivel 
azzal vádolták őket a tibeti ha
tóságok, hogy kapcsolatot' tarta

nak fenn a kinai kommunisták
kal. A Dalai Láma pedig „szent- ' 
háborút” hirdetett a kommuniz
mus ellen.

ÁLLAMCSINYE

tóttá Truman elnöknek a Dalai 
Lámához intézett magánlevelét. Á 

# látogatásról és a lefolytatott meg
beszélésekről nem adtak ki jelen
tést. Thomas azonban elbüszkél
kedett sikeres megbeszéléséről és 
bizalmas küldetésének eredméí 1 
nyetrll. Elfecsegte, hogy a Dalai 
Láma határozott kívánsága: ai 
Egyesült Államok korszerű fegy- és 

"... vereket ’és katonai tanácsadókat 
küldjön Tibetbe.

Nemrégiben a hindu
Nehru Washingtonban járt, ahol 
megkapta amerikai és angol gaz
dáinak Tibetre vonatkozó paran
csait. A parancsnak megfelelően 
Nehru kormánya katonai repülő
tereket létesített India Tibetiéi 
határos területein. Ugyanakkor, 
az indiai polgári sajtó hadjáratot 
Indított Tibetnek Kínától való el- 
szakltása érdekében. Az Egyesült 
Államok kormánya egy (lépéssel 
még tovább ment és kijelentette,
hajlandó elismerni Tibet ,függet- kaB egy-égy szakmai középfokú 
fenségét” és támogatni Tibetnek építkezési _ iskolát^ ktociterJc. 
az Egyesült Nemzetek Szerveze
tébe való (felvételét. Tesízi ezt 
azért, hogy a Dalai Láma kormá
nya katonai segélynyújtásban ré
szesülhessen.

Mindezek a mesterkedések azon
ban már előrevetítik a balsiker 
árnyékát.

HIÁBA KIDOBOTT DOL
LÁROK

Az amerikai Imperialisták: év
milliárd dollárral f segítették 
Csang-Kaj-Scket, de az a sok mil
liárd dollár sem tudta megállítani 
a kinai népi felszabadító hadsere
get a felszabadítás dicsőséges ut- 
Ián. Hiábavalónak bizonyult ax 

Imperialisták minden erőfeszítése. 
A végpusztulásra ítélt , Kuomin
tang rablóbanda sorsa betelj ese- 
dett. Ez intő példa a Dalai Láma 
számára, akit hol az angol, hol az 
amerikai imperialisták igyekeznek 
vagyontérő ajándékokkal meg
vesztegetni és aljas céljaik szá
mára megnyerni. Hiába utazott 
az amerikai rádió „hírmagyará
zója", Lowell Thomas, külön re
pülőgépen a Himalája országába, 
ez imperialisták és hűséges szol
gái nem fogják tovább is kizsák
mányolni Tibet többmillió föld-J 
hözragadt parasztját. Tibet népe 
türelmetlenül, de bizalommal vár
ja felszabadulásának óráját, a ki
nai népi felszabadító hadsereget, 
amely elhozza függetlenségüket, 
a kegyetlen kizsákmányolás alól 
való felszabadulásukat és meg
szünteti az eddigi emberetelen el
nyomatásukat.

a Q. számú Állami Építészeti Vállalatnál
Az új szakkáderek 'képzése^ 

, valamint azon munkástömegek 
kinevelése, amelyek — fokoza
tos átrégeteződés útján — a 
termelésbe való bekapcsolódár 
sukat keresik, nehéz feladatok 
elé állította a 9. számú Állami 
Építészeti Vállalatot. A válla
lat azonban leküzdve a nehéz
ségeket, sikeres munkát vége
zett a szakkáderek nevelése 
terén és ezzel nagyrészt kikü
szöbölte a szakmunkás hiányt.

A FOKOZÓDÓ MUNKA- 
LENDÜLET

a hatványozott munkafel
adatok, amelyek — a 20. számú 
Szerelővállalat bevonásával 

Pandit a vállalatra hárultak, serken
tették a vezetőséget, hogy a 
mult évbén a szakkádérek kép
zése érdekében hozott intézke
déseket nagymértékben fokozza 
az 1950-es év folyamán is.

Bár a vállalat az elmúlt év
ben technikai és adminisztrá 
ciós szempontból rendkívül sú
lyos nehézségeket küzdött lej, 
sikerült a Párt irányításával 
és a szakszervezet támogatásá
val 6 különböző erdélyi város-

l iskolát létesítenie. 
Ezekben az iskolákban 193 hall- 
gatót részesítettek alapos okta
tásban szakmai, politikai óa 
ideológiai vonalon. A hallgatók 
közül sokan, mintegy 86 száza- 
’léka sikerrel vizsgázott az ács
kőműves- és vasbetonos-szak- 
mából. A versenyezel lem és a 
sztahanovista munkamódszerek 
alkották az oktatásnak legfőbb 
irányvonalát

EZEK A SZAKISKOLÁK, 
amelyeknek székhelye Kolozs- 

. vár, Aranyosgyéres, Szatmár, 
Nagybánya, Nagyvárad és 
Torda, román és magyar nyel
ven oktatták a hallgatóságot és 
valójában hathatósan közremű
ködtek ahhoz, hogy úgy a ro
mán, mint a magyar munkás- 
és parasztszármazású hallga
tók olyan nevelőhatású okta
tásban részesüljenek, amely 
nemcsak szakmai, hanem poli
tikai vonatkozásban is a közös 
munka, az egyetértés szellemé
ben bontakozott kk Nyilván
való tehát, hogy ezek az isko
lák nemcsak szakmai vonatko
zásban, hanem ideológiai és po
litikai vonalon is hivatásuk 
mngaslntán állottak. Ebben a 
munkában a vállalat kádorosz- 
tólyának is jelentős szorepo 
volt.

Tekintve, hogy B vállalat, 
szocialista szellemben kibonta
kozó kollektív munkája na
ponta újabb és újnbb feladato
kat támaszt, szükségessé vált, 
hogv a .vállalat orőtoljoa akciót

8ZATMAR.---- (Tudósítónk
tól.) A szatmári „Solidaritatea" 
csipkegyár egyike a legjobban 
vezett és szervezett üzemeknek. 
A mult évi eredményekhez vi
szonyítva 50 százalékos túlszár
nyalást vállaltak az üzem dol
gozói az idei tervévre. Csipkét, 
függönyt, sújt ást, zsinórt, lámpa
belet, cipőfűzőt, ipari és szegő
szalagot gyártanák. Ezenkívül 
felállítottak az üzem meUé egy 
kelmefestő és vegytisztító osz
tályt is, ahol a belső szükség
letre minden festési és tisztítási 
munkálatot házilag végeznek ék

Az üzem dolgozóinak szerve
zeti élete is egyre fokozódik. A 
szakszervédetí asoportfelelősök 
hetenként feldolgozzák a mun
katervet, megszervezik az egyéni 
és csoportversenyeket, politikai 

“ és szaktanácsokkal látják el a

indítson a meglévő szakkáde
rek bővítéséért s ezért több 
szakmai tan folyamot létesített 
így született meg hat norma
tör és egy, könyvelői tanfo-

A tanfolyam síkeres elvégzése
után 89 normatör-tcchnikus és 
29 könyvelő lépett be a terme
lésbe. A hallgatók egy része 
munkavezetői beosztást kapott, 
a többiek pedig rátermettsé
güknek megfelelő megbízást.

Mindezek az eredmények úgy 
valósultak meg, hogy a válla
lat a Párt irányításával és a 
szakszervezet hathatós támo
gatásával kitartóan dolgozott a 
szakkáderek bővítéséért.

Az 1950-es év mintegy ICOS 
ács, kőműves és vasbeton szak
munkás kiképzésével kezdődött, 
Ezek közül 600 a B tipúsú kva
lifikációs tanfolyam elvégzése 
után, mint szakmunkás a ne
gyedik fizetési osztályba ke
rül. Négyszáz pedig a C. típu
sú magasabbrendű kvalifikációs 
szakmai kiképzés után az 5-8- 
ik fizetési osztályba kerüL

A SZAKISKOLÁK KÖZÜL 
két középfokú építészeti szak
iskola működik Kolozsváron. 
A Pasteur és a Budai Nagy 
Antal-úton működő szakiskolák 
révén 260 munkásifjúnak nyújt 

Ezt vállalták a felsőbányái bányász 
szakszervezeti csoport felelősei

FELSŐBÁNYA. —- A második Állami Terv komoly és nagy 
adatokat állít a szakszervezetek elé. Különösen a szakszervezeti csopor
tok szerepe jelentős a szakszervezeti munka zavartalan menetében.

Ezek a szempontok a múltban kevésbé érvényesültek a felsőbá
nyái bányász szakszervezet munkájában. A szakszervezeti munka nagy
részét az elnök és a titkár végezte. A csoportok kevés eredménnyel mű
ködtek. A tagok sem fejtettek ki fc ellő tevékenységet.

Legutóbb egy nagygyűlésen uj szakszervezeti csoportiét elősfikel 
választottak. A csoportfelelősök egyhangúlag vállalták, hogy harcolnak 
« munkafegyelem megerősítéséért, mert a múltban ennek hiánya gyök*  
ram kihatott a termelés rovására. V állal tâlc, hogy az igazolatlan hiány 
zásokat kiküszöbölik, a csoportok között munkaversenyt szerveznek 
állandóan és rendszeresen tokozzák ■ dolgozók pol’Ukai és Weológieí 
színvonalának emelését

HOT OZ VÁRI ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ
Szerdán, tebruár 8-én. este fél 8 órakor bemutató etöadíiz

MAKIM GORKIJ 
Vásszá. Zseleznova

•zinmü 3 felvonásban
A VássMÓ Zítclcznova további előadásai: 

Pénteken, február IC-én. este fél ? órakor. 
Szombaton, február li-én» esteiéi 8 órakor.

h

dolgozókat. Az üzem dolgozói 
szívesen járnak el ez ókra a 
szakszervezeti csoportülésekre, 
mert tudják, hogy itt közösen 
feldolgozhatnak, megbeszélhet
nek minden olyan kérdést, ami 
a hét folyamán felmerült. Az 
üzem dolgozóinak politika» ás 
szervezeti élénkségét bizonyítja 
az üzem faliújságja. A faliúj
ságon hatalmas betűkkel viriA 
a legutolsó verseny kihívás szó-' 
vege: ,jNemcsak többet, jobbat 
is!a A felhívás alatt a gyár él
munkásai szerepelnék: Kondort » 
Erzsébet 188 százalékkal ter
melte túl normáját, MárkuÁe 
Katalin 155, Haller Mária 144» 
Darvai Mária 138 és Lehóczky - 
Irén 130 százalékkal haladta 
túl az előirányzatot. A verseny 
befejeztével újabb élmunkasók 
kerülnek a faliújságra.

lyam, amelyeknek az # felada
ta. hogy szakmailag jólképzetá 
technikusokat és könyvelőket 
adjon a vállalat részére.

tanulási lehetőséget a 9- szárad 
Állami Építészeti Vállalat. A 
hallgatók teljes ellátásban, ré
szesülnek. Az oktatás és a ne
velés a legegészségesebb szel
lemben» versenyszerűen tör
ténik.

A vállalat keretén belül meg
alakult a technikai tudományos 
kollektíva, amely biztosítja a 
vállalat technikusainak, szak
mai fejlődését. Magasabbrendű 
technikai előadásokat tartanak 
B a hallgatóság kiegészíthet: 
szakmai ismeretkörét.

Legújabban a vállalat több 
normatöri tanfolyamot szerve
zett. amelyeken 80 új norma
tört képeznek ki.

A vállalat eddigi munkáját 
bizonyítja, hogy a 9. számú 
Állami Építészeti Vállalat ered
ményesen küzd a meglévő szak
káderek továbbképzéséért és a 
szakemberek utánpótlásáért 
mert ezzel is biztosítani akarja 
a második Állami. Terv elő
irányzatának teljesítését éa túl- 
haladását

Goftlíeb Zslgmond dr«
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Rozeanu Angelica világbajnok
BUDAPEST. — Az asztalitenisz világbajnokságok utolsó napján az egyéni és páros versenyek dön

tőire került sor. A női egyes döntője hatalmas sikert hozott Népköztársaságunk sportjának- A női csapat- 
világbajnokság megnyerése után R ezeanu Angelica megnyerte a női eg yéni világbajnokság _
ben Farkas Gizi, a háromszoros vil ágbajnoknő ellen fölényes. 22:20, 21:15, 21:18 arányú gy 
tott. Ezzel megszerezte Népköztársa «águnk számára a második világbaj .okságot 18- _

A női páros döntőre, ahol Far kas Gizivel jálszik a Beregi—Elliot ->ár ellen, lapzárta után került 6or. 
■ ds minden valószínűség szerint meg szerzi a harmadik világbajnokságot fa.

Vegyespárosban a csehsslováfc Stípe&’lcel 
a harmadik helyen végzett

. Kolozsvári Sári harmadih a női egyesben

&t.6rszágss Szakszervezeti lanáss 
határozata a szakszervezet szövstségek 

kereitbeo létesitendü sooriegyesiileteivái

BUDAPEST. — Az asztali
tenisz világbajnokságok küz
delmei a szombati, nap [olya- 

: mán a befejezéshez közeledtek- 
Az összes számokban lejátszot
ták az elődöntőket is, csupán a 
férfi egyes két elődöntője ma
radt vasárnap estére. A RNK 
nőjátékosai folytatták nagysze
rű szereplésüket Rozeanu An
gelica bejutott a női egyes dön
tőjébe. ahol Farkas Gizi lesz 
az ellenfele. A női párosban 
Farkas Gizivel párban játszik 
bajnoknőnk ugyancsak a világ
bajnoki címért. Vegyespáros- 

‘ bán a sérült Kóczián helyett a 
ssehszlovák Stipefc volt a párja 
és végeredményben a harmadik 

shelyen végeztek. Ugyancsak 
nagyszerűen szerepelt Kolozs
vári Sári is- aki a női egyes
ben összes ellenfeleit legyőzte 
ős csak elődöntő folyamán szen
vedett hatalmas küzdelem után 
.vereséget Farkas Gizitől. Ered
mények;

FÉRFI EGYES: — Nyolead- 
döntő; Hagenauer (francia)— 
Leaeh (angol) 3:2. ' Soós (ma
gyar)—Wichnanowski (cseh
szlovák) 3:0. Andreadis (cseh
szlovák)—Tokár (csehszlovák)
3:L Sebő (magyar)—S tad en- 

khofer (svájci) 3:1. Sidó (ma
gyar)—Urebetti (olasz) 3:0. 
Tereba (csehszlovák)—Stipek
(csehszlovák) 3:0.

KÖZÉPDÖNTŐ: Soós (ma
gyar)—Hagenauer (francia) 3:0. 

. Andreadis (csehszlovák)—Sebő

PálfySándor (Vasas) nyerta a Vasas 
. országos gyorskorcsolyaversonyáí

KOLOZSVÁR. — A Vasas 
nrezágos gyorskorcsolya verse
nyét vasárnap délelőtt és dél
után rendezte meg a sétatérj 
jégpályán. A versenyen a fel
nőtt számok mellett gyermek
versenyeket is rendeztek, me
lyek közel 200 indulót állítottak 
rajthoz.

A felnőtt számokban Petra*  
zsény, Brassó és Nagybánya 
versenyzői adták meg a ver
sen országos jellegét. Az össze
tett versenyben Pálfy Sándor, 
a Vasas versenyzője nagy meg
lepetésre megelőzte a verseny 
esélyesét, Boldis Lászlót. Rész
letes eredmények:

500 m. felnőtt: 1. Pálfy (Va
sas) 56.0 mp. 2. Boldis (Vasas) 
B7.0 mp. 3. Király (Dermata)
61.4 mp. Pop Árpád (Jiul)
65.6 mp.

1500 m. felnőtt: Pálfy (Va- 
oas) 3:06.4 p. 2. Boldis (Vasas) 
2:07.1 mp. 3. Király (Dermata) 
3:22.0 p. 4. Gamalie (Vörös 
SJászló, Brassó) 4:04.8 p.

5000 m. felnőtt: 1. Boldis 
fVasas) 10:54.2 p. 2. Pálfy 
(■Vasas) 11:08 p. 3. Király 
(Dermata) 11:53.2 p. 4. Ga
malie (Vörös Zászló) 12 51.9 p.

Összetett versenyben: 1. Pálfy 
•5ándor (Vasas). 2. Boldis

FIGYELEM!
Asztalos' és rokon szakma beli kisiparosok I 
Kedden, február 7-én este fí órakor taggyűlés. 
Táruv: Vezetőség kiegészítése, anyagigénylés, 

adóügyek.
A tagok pontos megjelentsél kéri a: Vezetőség,

(magyar) 3:0. Sidó (magyar)— 
Tereba (csehszlovák) 3:0. Berg- 
mann ‘ (angol)—Vana (csehszlo
vák) 3:2.

Az elődöntőben a következő 
mérkőzéseket játszák le: Sülő 
(magyar)—Bergmann (angol) 
és Soós (magyar)—Andreadis 
(csehszlovák).

NŐI EGYES: — Nyolcad- 
döntő: Farkas Gizi (magyar)— 
Slăvescu Lucy (RNK) 21:10, 
21:13, 21:13. Fürstova (csehszlo
vák)—Pithie (skót) 3:0. Kolozs
vári Sári (RNK)—Franks (an
gol) 3:1 (21:18. 19:21, 21:19, 21:18). 
Pritzi (osztrák)—Kettnerova 
(csehszlovák) 3:1. Hruskova 
(csehszlovák)—Sági (magyar) 
3:0. Kárpáti Rózsi (magyar)— 
Elliot (skót) 3:2. Sólyom (ma
gyar)—Dace (angol) 3:0. Ro
zeanu Angelica (RNK)—Mezei 
(magyar) 3:0. (21:13- 21:6. 21:13).

KÖZÉPDÖNTŐ: Farkas Gizi 
(magyar)—Fürstova (csehszlo
vák) 3:0. Kolozsvári Sári 
(RNK)—Pritzi (osztrák) 3:2. 
(12:21, 22:20, 21:15. 6:21, 17:12).
Kárpáti Rózsi (magyar)—Hrus- 
kova (csehszlovák) 3:L Rozeanu 
Angelica (RNK)—Sólyom IL 
(magyar) 3:0 (21:12, 21:12. 21:8),

ELŐDÖNTŐ: Farkas*  Giri
(magyar)—Kolozsvári Sári 
(RNK) 21:13, 16:21, 21:12- 21:13). 
Rozeanu Angelica (RNK)— 
Kárpáti Rózsi (magyar) 3:0. 
(21:11, 21:14. 21:4).

A döntőben Farkas Gizi és

László (Vasas). 3. Király Ernő 
(Dermata).

500 m. ifjúsági: 1. Schwáby 
(Dermata) 57 mp. 2. Sarca Ti- 
tus (Vasas) 57.9 mp, 3. László 
(Dermata) 61.9 mp. 4. Sárközi 
(Vasas) 67.6 mp.

1000 m. ifjúsági: 1. Sarca Tí- 
tus (Vasas) 2:02.0 p. Országos 
ifjúsági csúcseredmény! 2. 
Schwáby (Dermata) 2:07.0 p.
3. László (Dermata) 2:13.2 p,
4. Sárközy (Vasas) 2:25.4 p.

3000 m. ifjűsúági: 1. Schwáby 
(Dermata) 6:31 p. 2. László 
(Dermata) 6:32.8 p. 3. Ébert 
József (Dermata) 7:18 p. Sarca 
Titus feladta.

összetett ifjúsági verseny:
1. Schwáby (Dermata). 2. 
László (Dermata). 3. Sárközy 
(Vasas).

GYERMEKVERSENY. LÁ
NYOK. 333 m. 10 éves korig:
1. Bozac Ileana. 2. Budnean 
Gabriella. 3. Prodan Doina.

FIUK: 333 m. 10 éves korig:
1. Horváth György 69 mp. 2. 
Takács Gábor 73.2 mp. 3. Se
rig György 73.6 mp.

231 m., 10—12 évig: 1. Scor- 
tea Sergiu 51.8 mp. 2. Magu- 
rcanu Gheorghe (Nagybánya)1 
52.8 mp. 3. Muresan Ovidiu 55 
mp.

Rozeanu Angelica találkoznak. 
NŐI PÁROS. — Farkas, Ro- 

zeanu—Kotatkova. Hajkova 
(csehszlovák) 3:0 (21:7, 21:10,
21:8). Kettnerova, Fürstova 
(csehszlovák)—Wutzl. Wertl
(osztrák) 3:1 Beregi (angol). 
Elliot (skót)—Ericsoh. Person 
(svéd) 3:0. Sólyom II., Marosvöl- 

gyi (magyar)—Evans, Bates (Wa
les) 3:1, Dace, Franks (angol)— 
Egan. Pritzi (osztrák) 3:0. Kett- 
nerova, Fürstova (csehszlovák) 
—Carington. Abraham (angol) 
3:0. Beregi. Elliot—Sólyom IL. 
Marosvölgyi (magyar) 3:0. Da
ce, Franks—Simon, Sólyom L 
3.4). ? ■ I ,

ELŐDÖNTŐ: Farkas, Rozea- 
nu—Kettnerova- Fürstova 3.0. 
Beregi, Elliot—Dace, Franks 
3:1.

A döntőbe tehát Farkas, Ro
zeanu és Beregi—Elljot ju
tottak.

Vegyespáros. Roothoíf (francia). 
Slavescu (RNK)—Peck, Halczer 
3:1. ( Frederikson (svéd), Kolozs
vári (RNK)—Turnowszky, Kettne
rova (csehszlovák) 3:0. Stipek 
(csehszlovák), Rozeanu (RNK)— 
Frederikson (svéd). Kolozsvári 
(RNK) 3:0. Leach, Franks (angol) 
—Roothoff (francia), Slavescu 
(RNK) 3:2. Stipek, Rozeanu—Si- 
mons. Beregi (angol) 3:1.

Elődöntő; Sidó, Farkas (magyar) 
Andreádig Fürstova (csehszlovák) 
3:2. Vana, Hruskova (csehszlovák) 
—Stipek, Rozeanu 3:1.

Döntő; Vana. Hruskova—Sitfó, 
Farkas.

333 m., 12—11 Mg; 1. Mu
resan Dumitru 45 mp. 2. Ro- 
gozan Ioan 47 mp. 3, Szatmári 
Elek 49 mp.

333 m., 1}—16 évig: 1. Fe- 
rencz József (Nagybánya) 44 
mp. 2. Bessenyei István 47 mp. 
3. Fiam József (Nagybánya),
48.9 mp.

KITÜNŐEN SZEREPELTEK 
A BUKARESTI HADSEREG VIVŐI 

KOLOZSVÁRON
KOLOZSVÁR. — A bukaresti 

Hadsereg vívói szombaton reggel 
Kolozsvárra érkeztek, hogy meg
mérkőzzenek a legjobb kolozsvári 
vívókkal. A Hadsereg ellen a 
KESE és a Dermata vivői vették 
fel a küzdelmet tőr- és kardcsa
patversenyben. A négy mérkőzés 
közül három a bukarestiek győzel
mével végződött Eredemények:

Tőr. KESE—Hadsereg 10A 
Hlntz 4, Orbán 3. Úray 2. Bartoo 
1, Illetve Georgescu 3. Tstrate 2, 
Bacu 1. Cuncscu 0 győzelem.

Hadsereg—Dermata 10:6. Vâl
cea 3. Cuncscu 3. Georgescu 3, 
Bacu 1. illetve Bariba 2, Mezey 2, 
Szabó 2. Balogh 0 győzelem.

Kard. Hadsereg—KESE Jl:5, lă
trate 4, Nlcotau 3, Valcea 2. Ben- 
ko dr. 2, Illetve Bartos 2. Kökösi 
1. Hintz 1, Guráth 1 győzelem.

Hadsereg—Dermata: 10:6. Tstra
te 3. Nicolau 8. Valcea 3. Cuncscu 
1, Illetve Mezey 4. Bartha I, Sza
bó 1. Rohonyi 0 győzelem.

Meglepetés az országos bajnok 
KESE veresége, de Igen figyelem

reméltó Mezey szereplése, aki min
den ellenfelét legyőzte.

Az Országos Szakszervezeti Ța- 
nács Központi Bizottságának vég- 
rehajtó Bizotsága a szakszervezeti 
szövetségek keretében tótentendo 
sportegyesületekre vonatkuzolag a 
következő határozatot hozta.

A Román Munkáspárt Központi 
Vezetőségének Politikai Buroja, a 
testne vcies és a sport ösztönzésé
nek és állandó fejlesztésének kér
désében nozott határozatában az 
utóbbi évek sportmozgalmait ele
mezve leszögezi:

„Országunk fejlődésének je
lenlegi körülményei között a 
testnevelés és tömegsport ala- 
pos megszervezésének nagy po
litikai jelentősége van, mivel 
a Párt irányította testnevelés 

. és a sport jelentős mértékben 
hozzájárul az uj ember kialaki- 
tásáhoot aki a szocializmus épí
tésének eltökélt és csdlekvő 
harcosa14.
A szakszervezetek a munkásosz

tály széles tömegszervezetei a leg
főbb támogatói a Pártnak a dol
gozók mozgósítása és nevelése 
érdekében kifejtett tevékenységé
ben. Ezért az Országos Szakszer
vezeti Tanács úgy véli, hogy a 
szakszervezetekre hárul az a fel
adat, hogy gondoskodjanak a test
nevelésről és a sportról, melynek 
a párthatározat szerint is „a dol
gozók testi és erkölcsi megerősö
désének hazánk, a Román Nép
köztársaság megszilárdításának 
egyik legfőbb tényeződévé kell 
válnia44.

Az Országos Szakszervezeti Ta
nács Végrehajtó Bizottsága 1950 
február 3-án tartott ülésén meg
vizsgálta azokat a feladatokat, 
amelyeket ez a határozat ró a 
szakszervezeti mozgalomra és a 
minisztertanács mellett működő 
Testnevelési és Sportbizottság ál
tal megállapított szervezési /sza
bályzatok aljapján elhatározza, 
hogy a szakszervezeti szövetségek 
keretében sportegyesületeket lé
tesítenek az alábbiak szerint:

I. Sportegyesület létesül * 
szállítási és közlekedési szak
szervezeti szövetség keretében.

2 Sportegyesület létesül a 
nyomdaipari, a művészeti és 
kulturális intézetek szakszerve
zeti szövetsége keretében. .

J. Sportegyesület létesül a 
textil-, bőr és konfekció ipari 
szakszervezeti szövetség kere
tében

4; Sportegyesület létesül az 
élelmezési-, kereskedelmi és 
szövetkezeti szakszervezetek ke
retében. Ez a sportegyesület az 
élelmezési szakszervezeti szövet
ség keretében működik.

5. Megalakul az állami köz
igazgatási intézmények szakszer
vezeti szövetségeinek az egész
ségügy! szakszervezeti szövetség 
és a tantestület szakszervezeti 
szövetségeinek sportegyesülete, 
amely az állami közigazgatási 
intézmények szakszervezeti 
szövetségének keretén belül mű
ködik.

IDŐJÁRÁS. A Kelet-Eurőpát 
borító hideg légtömegek déli irány
ban terjeszkednek és Törökorszá
gon át, ahol már —10.—15 fokos 
hideg van, lejutottak Szíriába és 
Palesztinába. Jeruzsálemben va
sárnap havazott. Ezzel szemben 
Nyugat-Európát egyre újabb erő
teljes óceáni léghullámok áraszt
ják ék esőzésekéi okozva- Az eny
he levegő még mindig csak a Ber
lin—München—Trieszt vonalig Ja- 
(ott előre. Erdélyben vasárnap 
változó felhőzet mellett kissé eny
hült a hideg. Kolozsváron délben 
—1 fok. este 9-kor —15 fok volt, 
■ légnyomás este 772 mm, gyen
gén süllyedő irányzatú. A követ
kező 24 órában még mindig nem 
Bzámithatunk az enyhébb levegő 
beáramlására: mérsékelt, helyen
ként élénkebb délkeleti széllel, 
újabb erősebb felhőátvonulások, a 
délnyugati megyékben, főleg a 
Bánságban kisebb havazás, helyen- 
ként köd. A nappali hőmérséklet 
továbbra i« —5 fok alatt marad, 
éjszaka —10, —15 fok körüL

6. A fém-,vegyipari szakszer
vezeti szövetségek keretébe» 
sportegyesület létesül.

7. Az /építőipari szakszerve
zeti szövetség keretében port
egyesület létesül.

8. Sportegyesület létesül • 
bánya- és petróleum-szakszer
vezeti szövetség keretében.

0. Sportegyesület létesül «Z 
erdöipari szakszervezeti szövet
ség keretében.

10. Sportegyesület létesül a 
Duna-Fekete-tenger közti csa
torna szakszervezete keretében. 
A sportegyesületek a termeié 

helyen megszervezett sportoló kö
zösségekre támaszkodnak és a 
szakszervezetek keretében kifejj 
tét testnevelési és sporttevékeny
ség magasabbrendü szervezeti for
máját képviselik. Fokozza a sport
tevékenységet és növeli a szak- 
«zervezetek felelősségét a munká
sok, mérnökök, technikusok és 
tisztviseiőK között kifejtett test
edző tevékenység tekintetében.

A szakszervezetek feladata, hogy 
mozgósítsa és bevonja a tömege
ket, vegyenek minél nagyobb 
számban részt a ^munkára és 
honvédelemre kész44 elnevezésű 
összetett versenyeken. Ezt a rend
szert ebben az évben hazánkban 
is bevezetjük, mert egyik legat- ' 
kalmasabb eszközünk arra, hogy 
a dolgozókat előkészítsük és eltö
kélten tudatosan bevonhassuk * 
béke megvédéséért, a háborúra 
uszító angol—amerikai imperia
listák ellen folyó harcba, amelyet 

f a nagy és legyőzhetetlen Szovjet
unió vezet, élén a népek zseniális 
vezetőjével, Sztálin elvtárssal.

A határozat alkalmazása során 
a szövetségek központi bizottsá
gaira a következő feladatok há
rulnak:

a) Azonnal meg kell alakita- 
niok a sportegyesületek ideigle
nes tanácsait.

b) Lankadatlanul támogatniok 
kell a sportegyesületek ideig
lenes tanácsait, hogy megszer
vezhessék a szakszervezeti 
sportoló közösségeket >és a ■ - < 
sportegyesületek megyei sport
tanácsait.

cl A szakszervezetekben, üze- 
, mi bizottságokban és szakszer

vezeti csoportokban fel kell dol
goztok a testnevelés és a sport 
fontosságát.

d) Teljesen a szövetségeknek 
kell irányitanlok a szakszervi
zetekben a sportmozgalom meg
szervezését. Az Országos Szai-- 
szervezetl Tanács KB Végrehaj
tó Bizottságának felelősek e 
tedatok végrehajtásáért.
A Végrehajtó Bizottság « bm” 

. gyei szaktanácsok kötelességévé 
teszi, hogy támogassák a szak
szervezeti szövetségeket és • 
Sportegyesületek tanácsait abbaa 
az akcióban, melynek célja min
den megyében a szakszervezetek 
keretében uj alapokon megszer
vezni a munkássportot.

KOSÁRLABDA EREDMÉNYEK

KOLOZSVÁR. — A „Február 
16 Kupa” kosárlabda mérkőzései 
során vasárnap a következő ered
mények születtek:

Férfi csapat. Vasas—Victoria 
43:40 (25:21). KESE—Dermata
21:20, (16:9). Hatalmas küzdelem 
után nyertek az egyetemisták.

Női csapat, Dermata—KESE 
97-2 (27:7). Victoria—Élelmezök 
65.12 (21:6). Vasas—Textila 2 0. A 
Textila nem jelent meg a mérkő
zésen.
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